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1821-2021: 200 χρόνια, περισσότερες 
από 250 εκδηλώσεις!
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ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ 200 ΧΡΟΝΩΝ ΤΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ

1821-2021: 200 χρόνια, περισσότερες από 250 εκδηλώσεις!

ΠΡΟΔΡΟΜΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΔΡΟΜΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ // ΔΡΑΣΕΙΣ 2020 ΔΡΑΣΕΙΣ 2020

Σάββατο 19 Σεπτεμβρίου 2020
Τίτλος: Αντώνης Μανώλης (1804-1880): φόρος τιμής στις επαναστατικές καταβολές του Ελληνισμού των Αντιπό-
δωνΠεριγραφή: Μία δράση αποτελούμενη από 4 εκδηλώσεις: τρισάγιο στον τάφο του Αντώνη Μανώλη, ονομα-
τοδοσία οδού προς τιμήν του, κατάθεση στεφάνων στο Πολεμικό Μνημείο του Picton και ομιλία του Δρος Πανα-
γιώτη Διαμάντη με θέμα «Οι ιστορικές πληροφορίες που διαθέτουμε για τον Αντώνη Μανώλη» Τόπος: Picton 
NSWΏρα: 12:00 – 15:00 

Αρχές Δεκεμβρίου 2020
Τίτλος:  Προκαταρκτικό Πρόγραμμα Επετείου 2021Περιγραφή: Ανακοίνωση, στα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα 
της Ομογένειας, μιας πρώτης μορφής του προγράμματος της Εθνικής Επιτροπής των 200 χρόνων της Ελληνικής 
ΕπανάστασηςΤόπος: Α/ΑΏρα: Α/Α  

Κυριακή 6 Δεκεμβρίου 2020
Τίτλος:  Φόρος τιμής στον Γκίκα Βούλγαρη (1809-1874), Υδραίο αγωνιστή της Επανάστασης του 1821 
και πρωτοπόρο άποικο της ΑυστραλίαςΠεριγραφή: Τέλεση τρισαγίου και επιμνημόσυνοι λόγοι στον 
τάφο του πρωτοπόρου ελληνοαυστραλού Γκίκα Βούλγαρη, γόνου της Ύδρας και αγωνιστού της Εθνικής 
ΠαλιγγενεσίαςΤόπος: Nimmitabel NSWΏρα: 17:00-18:00 

Δεκέμβριος 2020
Τίτλος:  Η Εθνική Επιτροπή για τα 200 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης στο διαδίκτυοΠεριγραφή: Παρουσίαση 
της επίσημης ιστοσελίδας (greece2021.org.au) της Εθνικής Επιτροπής των 200 χρόνων της Ελληνικής Επανάστα-
σης Τόπος: A/AΏρα: A/A

Δεκέμβριος 2020 
Τίτλος:  Επετειακή σειρά γραμματοσήμων (1821-2021): ο ιερός κλήρος στην πρωτοπορία της 
ΕπανάστασηςΠεριγραφή: Παρουσίαση εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. κ. 
Μακαρίου της επετειακής σειράς γραμματοσήμων που έχουν ως θέμα τους πρωτοπόρους κληρικούς της 
Επανάστασης του 1821: τον Οικουμενικό Πατριάρχη Γρηγόριο Ε΄, τον Παλαιών Πατρών Γερμανό, τον Γρηγόριο 
Δικαίο «Παπαφλέσσα», τον Ησαΐα Σαλώνων και τον Ιωσήφ Ρωγών. Τα γραμματόσημα διατίθενται τόσο αυτόνομα 
όσο και ως τμήμα αναμνηστικής κάρταςΤόπος: Αίθουσα Τελετών Θεολογικής Σχολής Αποστόλου Ανδρέου, Red-
fern NSWΏρα: TBA
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Δεκέμβριος 2020
Τίτλος:  Μέσα από τις φλόγες του ’21: ο Αντώνης Μανώλης και οι απαρχές του Αυστραλιώτη 
ΕλληνισμούΠεριγραφή: Πρώτη δημόσια προβολή ντοκιμαντέρ (παραγωγής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας) σχετικά με τον Υδραίο αγωνιστή Αντώνη Μανώλη, από την τελευταία περίοδο της Επανάστασης 
(1827) μέχρι τον θάνατό του στο Picton της ΝΝΟ προς τα τέλη του 19ου αιώνα (1880)Τόπος: Αίθουσα Τελετών 
Θεολογικής Σχολής Αποστόλου Ανδρέου, Redfern NSWΏρα: TBA

Τέλη Δεκεμβρίου 2020
Τίτλος: Τελικό Πρόγραμμα Επετείου 2021 – «1821-2021: 200 χρόνια, περισσότερες από 250 εκδηλώσεις!»Πε-
ριγραφή: Παρουσίαση εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. κ. Μακαρίου  της τελικής, 
ηλεκτρονικής και έντυπης, μορφής του προγράμματος της Εθνικής Επιτροπής των 200 χρόνων της Ελληνικής 
Επανάστασης και ανακοίνωσή του στα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα της Ομογένειας. Κυκλοφορία του επετειακού 
προγράμματος σε δίγλωσση έντυπη μορφή (booklet) σε ολόκληρη την ΑυστραλίαΤόπος: Αίθουσα Τελετών 
Θεολογικής Σχολής Αποστόλου Ανδρέου, Redfern, NSW Ώρα: TBA

ΚΥΡΙΩΣ ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ/ΔΡΑΣΕΩΝ 2021

Ιανουάριος
Σάββατο 2 Ιανουαρίου 2021
Τίτλος: Επίσημη τελετή έναρξης των επετειακών εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 
1821Περιγραφή: Κατασκηνωτική εκδήλωση και παρουσίαση του θέματος: «Ο ρόλος των παιδιών κατά την 
Επανάσταση του 1821»Τόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: TBΑ

Δευτέρα 11 Ιανουαρίου 2021 
Τίτλος: Επετειακός διαγωνισμός λογοτεχνίας, ποίησης και τέχνηςΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. Αγίου 
Σπυρίδωνος Kingsford διοργανώνει διαγωνισμό με θέμα την Εθνική Παλιγγενεσία και καλεί όσους ενδιαφέρονται 
να συμμετάσχουν να καταθέσουν τα λογοτεχνικά ή καλλιτεχνικά τους έργα μέχρι την Τετάρτη 24 Μαρτίου 
2021Τόπος: ΤΒΑ (η διεύθυνση αποστολής των έργων θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)Ώρα: ΤΒΑ (η 
ακριβής ημέρα και ώρα της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων θα γίνει προσεχώς) 

Δευτέρα 11 Ιανουαρίου 2021 

(Δράση σε συνεργασία με το Γραφείο Εκπαίδευσης Μελβούρνης και τη Γενική Γραμματεία 
Απόδημου Ελληνισμού)
Τίτλος: Πρεσβευτές 200 Περιγραφή: Διαγωνσμός τέχνης, μουσικής και δημιουργικής γραφής για νέους και 
μαθητές από όλη τη Βικτώρια με θέμα «Τι σημαίνει για εσάς το 1821;»Τόπος: VICΏρα: Α/Α

Κυριακή 17 Ιανουαρίου 2021

(Δράση του Δικτύου Πνευματικής Τροφής Ελληνίδων Αυστραλίας Food for Thought, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Διαδικτυακές παρουσιάσεις με θέμα «Η ιστορία της… »Περιγραφή: Έναρξη μιας σειράς διαδικτυακών 
συνεδριών ανά 15μερο και καθ’ όλη τη διάρκεια του 2021 με θέμα τη συμβολή των γυναικών στις μεγάλες 
στιγμές της ανθρωπότητας κατά τη διάρκεια των τελευταίων 200 χρόνωνΤόπος: Α/ΑΏρα: TBA
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Τετάρτη 20 Ιανουαρίου
Τίτλος: Η εκπαίδευση στα χρόνια της Τουρκοκρατίας: το κρυφό σχολειόΠεριγραφή: Εκδήλωση για τους Τρεις 
Ιεράρχες με επετειακή ομιλίαΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: TBC

Κυριακή 24 Ιανουαρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και τοπικό πανηγύρι Περιγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος διοργανώνει Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ενώ ακολουθεί τοπικό πανηγύρι στο προαύλιο της Εκκλησίας 
για να εορταστεί η επέτειος των 200 χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος, 45 Poplar Street, Thomastown VICΏρα: από 7:00 

Δευτέρα 25 Ιανουαρίου 2021 

(Δράση Ομοσπονδίας Μεσσηνιακών Οργανισμών Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Τι σημαίνει η Ελληνική Επανάσταση και η ανεξαρτησία της Ελλάδας για σένα;Περιγραφή: Διαγωνισμός 
ηλικιωμένων σε όλη την Βικτώρια από τον Ιανουάριο μέχρι τον Μάρτιο Τόπος: VICΏρα: Α/Α

Τρίτη 26 Ιανουαρίου 2021 

(Δράση της Ακαδημίας Χορού «Πήγασος» Μελβούρνης, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Συμμετοχή στην παρέλαση για την «Ημέρα της Αυστραλίας»Περιγραφή: Ο «Πήγασος» συμμετέχει στην 
καθιερωμένη παρέλαση με παραδοσιακά χορευτικά αφιερωμένα στο 1821 – Έπαρση σημαίας στο Δημαρχείο της 
ΜελβούρνηςΤόπος: Melbourne VICΏρα: από τις 10:00

Παρασκευή 29 Ιανουαρίου 2021
Τίτλος: The Spiritual Underpinning of the Greek  Revolution of 1821 – A Tribute to the Three HierarchsΠεριγραφή: 
Ομιλία του Δρος Δημήτρη Κυπριώτη που διοργανώνεται από τον Σύλλογο Ελληνοαυστραλών Εκπαιδευτικών ΝΝΟ 
και τη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου ΑνδρέουΤόπος: Αίθουσα Τελετών της Θεολογικής Σχολής Αποστόλου 
Ανδρέου, Redfern NSWΏρα: 18:00 – 20:00

Φεβρουάριος
Δευτέρα 1 Φεβρουαρίου 2021 

(Δράση των εκπαιδευτηρίων «Παιδεία», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας) 
Τίτλος: Επετειακή σχολική εργασίαΠεριγραφή: Έναρξη σχολικής εργασίας που θα διαρκέσει όλο το πρώτο 
σχολικό τρίμηνο και θα έχει ως θέμα την κατασκευή ελληνικής σημαίας διαστάσεων 10 μ. Χ 5 μ. και ενός 
τρισδιάστατου Εύζωνα ύψους 3 μ. και πλάτους 1,5 μΤόπος: Clayton South VICΏρα: Α/Α 

Τρίτη 2 Φεβρουαρίου 2021 

(Δράση της Παμμεσσηνιακής Αδελφότητας Βικτωρίας «Παπαφλέσσας», υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας) 
Τίτλος: Οι ήρωες του 1821Περιγραφή: Μία σειρά εβδομαδιαίων διαδικτυακών παρουσιάσεων με θέμα τους 
ήρωες του 1821, η οποία θα διαρκέσει όλο το επετειακό έτος 2021Τόπος: Α/ΑΏρα: Α/Α 
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Πέμπτη 4 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Ημέρα μνήμης Θεόδωρου Κολοκοτρώνη Περιγραφή: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και μνημόσυνο στον 
αρχιστράτηγο Θεόδωρο Κολοκοτρώνη κατά την ημέρα της κοιμήσεώς τουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 
Church Road, Taigum OLDΏρα: από τις 7:30 

Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Τα τάματα του Γέρου του ΜοριάΠεριγραφή: ΤΒΑΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church Road, Tai-
gum OLDΏρα: ΤΒΑ 

Σάββατο 6 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Σχολική εορτή για την Εθνική Επέτειο  Περιγραφή: Εκδήλωση του ελληνικού σχολείου της Ενορίας του Ι. 
Ν. της Υπαπαντής του Κυρίου  Τόπος: 29 Victoria St, Coburg VIC   Ώρα: από τις 9:30

Σάββατο 6 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Εγκαίνια του νέου κτιρίου του ελληνικού σχολείου της Ενορίας του Ι. Ν. της Αγίας Παρασκευής στο Tai-
gumΠεριγραφή: Α/ΑΤόπος: 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: ΤΒΑ

Σάββατο – Κυριακή 6-7 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Πρώτος πολυαρχιερατικός εσπερινός και πρώτη πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία για την επέτειο των 
200 χρόνων από την Ελληνική ΕπανάστασηΠεριγραφή: Μαζί με τον εσπερινό και τη Θεία Λειτουργία παρουσία 
όλων των αρχιερέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου, 
κ. κ . Μακαρίου, θα τελεστούν και τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίας ΠαρασκευήςΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 
241 Church Road, Taigum OLDΏρα: από 19:00 το Σάββατο και από 7:30 την Κυριακή 

Κυριακή 7 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Τα χρόνια της σκλαβιάς –Τουρκοκρατία Περιγραφή: Επετειακή ομιλία ως επιστέγασμα του εορταστικού 
διημέρου των Εγκαινίων του Ι. Ν. της Αγίας Παρασκευής υπό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. κ. 
ΜακαρίουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 7 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και τοπικό πανηγύριΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. της Υπαπαντής του 
Κυρίου διοργανώνει πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ενώ ακολουθεί τοπικό πανηγύρι στο προαύλιο της Εκκλησίας 
για να εορταστεί η επέτειος των 200 χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. Ν. Υπαπαντής του Κυρίου, 29 
Victoria St, Coburg VICΏρα: από τις 7:30

Κυριακή 7 Φεβρουαρίου 2021 

(Εκδήλωση της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Βικτωρίας σε συνεργασία με τον Παναρκαδικό 
Σύλλογο Μελβούρνης & Βικτωρίας «Ο Κολοκοτρώνης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Ημέρα μνήμης Θεόδωρου ΚολοκοτρώνηΠεριγραφή: Μνημόσυνο στον αρχιστράτηγο της Ελληνικής 
Επανάστασης, κατάθεση στεφάνων και εν συνεχεία εκδήλωση με παραδοσιακά εδέσματαΤόπος: Μονή Άξιον 
Εστί, 7 Hartington St, Northcote VICΏρα: από τις 10:00
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Σάββατο 20 Φεβρουαρίου 2021 

(Εκδήλωση της Κρητικής Αδελφότητας Μελβούρνης και της Παγκρήτιας Ένωσης Μελβούρνης, 
υπό την αιγίδα της Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας, καθώς και της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Μουσική συναυλία προς τιμήν του λυράρη Κώστα ΜουντάκηΠεριγραφή: Μουσική συναυλία επί τη 30η 
επετείω από τον θάνατο του μεγάλου παραδοσιακού δημιουργού με αναφορές στη συμμετοχή της Κρητών στην 
Εθνική ΠαλιγγενεσίαΤόπος: «Κρητικό Σπίτι», 148-150 Nicholson St, Brunswick East VICΏρα: από 19:00

Φεβρουάριος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η 
ακριβής ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Το Γένος από την Άλωση της Πόλης μέχρι και την Επανάσταση του 1821 Περιγραφή: Η έναρξη μιας 
σειράς επετειακών εκδηλώσεων που θα περιλαμβάνουν ομιλίες, θεατρικά και απαγγελίες ποιημάτων εις μνήμην 
των ηρώων της ΕπανάστασηςΤόπος: Αίθουσα εκδηλώσεων Χριστιανικής Ενώσεως, 217 Bexley Road, Kingsgrove 
NSWΏρα: ΤΒΑ

Φεβρουάριος 2021 

(εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Εις μνήμην Θεόδωρου ΚολοκοτρώνηΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις μνήμην 
του Γέρου του ΜοριάΤόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Σάββατο – Κυριακή 20-21 Φεβρουαρίου 2021 

(Εκδήλωση της Ενορίας-Κοινότητας του Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Καμπέρας και του Hellenic Club Can-
berra, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)

Τίτλος: ΕύζωνεςΠεριγραφή: Δύο συναφείς εκδηλώσεις, με πρώτη την φωτογραφική έκθεση του γνωστού 
ομογενούς φωτογράφου Νίκου Μπουρδανιώτη που αναφέρεται στους Εύζωνες και δεύτερη μία ομιλία σχετικά 
με τη σημασία των Ευζώνων στη νεότερη ελληνική ιστορία (και την Επανάσταση του 1821)Τόπος: Hellenic Club 
of CanberraΏρα: Κατά τη διάρκεια του ετήσιου National Multicultural Festival (η ακριβής ώρα θα ανακοινωθεί 
στο Τελικό Πρόγραμμα)  

Κυριακή 21 Φεβρουαρίου 2021
Τίτλος: Οι ΜεσολογγίτισσεςΠεριγραφή: Θεατρική παράσταση με τον ανωτέρω τίτλο από την Ενορία-Κοινότητα 
του Ι. Ν. Γεννήσεως του Χριστού, Port AdelaideΤόπος: Woodville Town Hall, 74/76 Woodville Road, Woodville 
SAΏρα: 15:00 – 17:00 (Η ανωτέρω εκδήλωση θα λάβει χώρα στον ίδιο χώρο και την ίδια ώρα την Κυριακή 28 
Φεβρουαρίου 2021)

Δευτέρα 22 Φεβρουαρίου 2021

(Δράση της Ελληνικής Σχολής «Ζήνων», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 –200 χρόνια από τότεΠεριγραφή: Μαθητικός διαγωνισμός της 
Ελληνικής Σχολής «Ζήνων», στον οποίο οι μαθητές της σχολής καλούνται να υποβάλουν διάφορα έργα τέχνης με 
επετειακό θέμαΤόπος: Melbourne VICΏρα: Α/A

Τετάρτη 24 Φεβρουαρίου 2021
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Τίτλος: Η οικογένεια Υψηλάντη: Πόντιοι ηγέτες του εθνικοαπελευθερωτικού αγώναΠεριγραφή: Ομιλία του Δρος 
Παναγιώτη Διαμάντη που διοργανώνεται από τα Ποντιακά σωματεία ΝΝΟ «Ποντοξενητέας», «Παναγία Σουμελά» 
και «Διογένης». Η ομιλία πλαισιώνεται από έκθεση ιστορικογραφικών τεκμηρίωνΤόπος: Αίθουσα Εκδηλώσεων 
της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου, Redfern NSWΏρα: 18:00 – 20:00

Σάββατο 27 Φεβρουαρίου 2021 

(Εκδήλωση της Παμμεσσηνιακής Αδελφότητας Βικτωρίας «Παπαφλέσσας», υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Η συμβολή των αποδήμων Ελλήνων στην Επανάσταση του 1821Περιγραφή: Διάλεξη της ιστορικού 
Γεωργίας Χαρπαντίδου, την οποία θα ακολουθήσει μουσική εκδήλωση με φαγητόΤόπος: Οίκημα 
Παμμεσσηνιακής Αδελφότητας, 2 Gooch St, Thornbury VICΏρα: από τις 19:30

Μάρτιος
Σάββατο 6 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Γιορτάζοντας το 1821Περιγραφή: H ετήσια χοροεσπερίδα της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίου Στυλιανού, Αγίων 
Πέτρου και Παύλου & Αγίου Γρηγορίου Παλαμά, Gymea, με ειδική αναφορά στην επέτειο των 200 χρόνων μέσω 
παραδοσιακών χορευτικών και άλλων δραστηριοτήτωνΤόπος: Doltone House, Sylvania Waters NSWΏρα: 
προσέλευση από τις 18:30 

Κυριακή 7 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της ΑΧΕΠΑ Βικτωρίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: ΤΒΑΠεριγραφή: Δύο διαλέξεις προς τιμήν της 200ης επετείου από την έναρξη της Ελληνικής 
ΕπανάστασηςΤόπος: Queens Hall, Parliament of VictoriaΏρα: 10:30-12:30 και 14:30-17:00

Κυριακή 7 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Δωδεκανησιακής Ομοσπονδίας Αυστραλίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: ΤΒΑΠεριγραφή: Διαδικτυακή συνάντηση με επίσημους ομιλητές από τα Δωδεκάνησα, οι οποίοι θα 
αναφερθούν στην επέτειο των 200 χρόνων από την έναρξη της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Α/ΑΏρα: ΤΒΑ

Μάρτιος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)

Τίτλος: Το Σούλι και οι ηρωικοί κάτοικοί του –εις μνήμηνΠεριγραφή: Oμιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων 
εις μνήμην των Σουλιωτών, του Ζαλόγγου και της πυρπόλησης στο Κούγκι Τόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Δευτέρα 8 Μαρτίου 2021 

(Δράση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)



8

Τίτλος: Ταινίες επετειακής θεματολογίας και ζωγραφιές για το 1821Περιγραφή: Έναρξη μιας σειράς προβολών εκ 
μέρους της Αυστραλο-Ελληνικής Κοινωνικής «Πρόνοιας». Πρόκειται για ταινίες που αναφέρονται στην Ελληνική 
Επανάσταση και θα προβληθούν στους ηλικιωμένους που επισκέπτονται τα Κέντρα Φροντίδας των περιοχών 
Balwyn, Brunswick, Clarinda και Sunshine. Επίσης, στα ίδια Κέντρα Φροντίδας, οι ηλικιωμένοι θα μπορούν να συμ-
μετέχουν σε εργαστήρια ζωγραφικής που θα έχουν ως σκοπό την εικαστική αποτύπωση των ηρώων της Επανάστα-
σης. Οι εν λόγω δράσεις θα διαρκέσουν όλο τον Μάρτιο και τον ΑπρίλιοΤόπος: Melbourne VICΏρα: ΤΒΑ 

Πέμπτη 11 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)

Τίτλος: Έκθεση φωτογραφίας «Εύζωνες»Περιγραφή: Ο γνωστός ομογενής φωτογράφος Νίκος Μπουρδανιώτης 
παρουσιάζει τη δουλειά έξι χρόνων με θέμα τους Εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς στην καθημερινότητά τους 
Τόπος: Sydney NSW Ώρα: ΤΒΑ  (η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι την Κυριακή 21 Μαρτίου 2021)    

Πέμπτη 11 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Παναχαϊκής Ομοσπονδίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Η Αγία Λαύρα και το λάβαρο της ΕπανάστασηςΠεριγραφή: Εκδήλωση πολιτιστικού και ψυχαγωγικού 
χαρακτήρα εστιασμένη στο γεγονός της ορκωμοσίας των αγωνιστών της Επανάστασης στην Αγία Λαύρα. Προβολή 
ντοκιμαντέρ, σκιαγράφηση ιστορικών πορτρέτων από εκλεκτούς ομιλητές, χορευτικά σύνολα και πλούσια 
παραδοσιακά εδέσματα με αφορμή την ΤσικνοπέμπτηΤόπος: Παναρκαδική Λέσχη,  55 King Street, Ashbury, 
NSWΏρα: 19:00 – 22:00

Σάββατο 13 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή χοροεσπερίδα για τα 200 χρόνια της Ελληνικής ΕπανάστασηςΠεριγραφή: Η Δωδεκανησιακή 
Ομοσπονδία Αυστραλίας διοργανώνει επετειακή χοροεσπερίδα με πλούσιο παραδοσιακό πρόγραμμαΤόπος: 
Ροδιακή Αίθουσα «Διαγόρας», 46 Straker St, North Melbourne VICΏρα: από τις 6:30

Κυριακή 14 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση του Λυκείου Ελληνίδων, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Οι φορεσιές της ΕπανάστασηςΠεριγραφή: Έκθεση παραδοσιακής φορεσιάς, κοσμημάτων και επίπλωσης, 
η οποία θα διαρκέσει 2-3 μήνες και η οποία θα έχει ως θέμα την ιστορική πληροφόρηση σχετικά με το πώς 
ντύνονταν οι πρόγονοί μας σε διάφορα μέρη της Ελλάδας κατά τις παραμονές της Εθνικής Παλιγγενεσίας. 
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης θα διοργανωθεί σειρά ομιλιών με θέμα την εξέλιξη της ελληνικής φορεσιάς, το 
παραδοσιακό κόσμημα και την καθημερινή ζωή κατά της διάρκεια της ΤουρκοκρατίαςΤόπος: ΤΒΑΏρα: Έναρξη 
16:00-18:00 (Πρόθεση του Λυκείου Ελληνίδων είναι η εν λόγω έκθεση να «ταξιδέψει» στη Μελβούρνη και τη 
Βρισβάνη κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2021, σε ημερομηνίες που θα ανακοινωθούν προσεχώς)

Κυριακή 14 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Σχολική έκθεση ζωγραφικής για το 1821Περιγραφή: Το ελληνικό σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίου 
Ανδρέου στο Forest Hill διοργανώνει επετειακή έκθεση ζωγραφικής με έργα μαθητώνΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Ανδρέου, 
201 Mahoney’s Rd, Forest Hill VICΏρα: από τις 11:30

Κυριακή 14 Μαρτίου 2021

(Εκδήλωση Ομοσπονδίας Μεσσηνιακών Οργανισμών Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την αιγίδα 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Η ζωή και το έργο του Γρηγορίου Φλέσσα «Παπαφλέσσα»Περιγραφή: Διάλεξη για τον επαναστατικό 
ηγέτη, τον μεγάλο ήρωα και τον πρωτοπόρο κληρικό του 1821Τόπος: Οίκημα Παμμεσσηνιακής Αδελφότητας, 2 
Gooch St, Thornbury VICΏρα: 14:00

Κυριακή 14 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση Ηπειρωτικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Κατσαντώνης –Ο προάγγελος της λευτεριάςΠεριγραφή: Θεατρική παράσταση βασισμένη στο ομότιτλο 
βιβλίο της Φιλιώς Ζώη, η οποία αναφέρεται σε μία από τις πιο εμβληματικές μορφές που προετοίμασαν την 
αποτίναξη του οθωμανικού ζυγούΤόπος: «Ηπειρώτικο Σπίτι», 19-21 Ferguson St, Abbotsford VICΏρα: 17:00

Κυριακή 14 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Λακωνικής Ομοσπονδίας ΝΝΟ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Εορτασμός της 17ης Μαρτίου 1821, όταν οι Μανιάτες σήκωσαν τα όπλα για τη λευτεριά της 
πατρίδαςΠεριγραφή: Eκκλησιασμός των μελών των Λακωνικών Συλλόγων με επίσημη δοξολογία, αναπαράσταση 
της ορκωμοσίας των Μανιατών από ενήλικους και μαθητές, εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας, 
επιμνημόσυνη δέηση, κατάθεση στεφάνων και ανάκρουση Εθνικών  Ύμνων. Θα ακολουθήσουν ο  Ύμνος της 
Μάνης και παραδοσιακοί μανιάτικοι χοροί και γλέντιΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Νικολάου, 203-207 Livingstone Rd, Mar-
rickville NSWΏρα: από τις 9:00

Δευτέρα 15 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Σχολική γιορτή για τη μεγάλη Εθνική Επέτειο των 200 χρόνων από την ΕπανάστασηΠεριγραφή: Το 
σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο North Altona τιμά την Εθνική Παλιγγενεσία με μια 
μεγάλη γιορτή εκ μέρους των μαθητών τουΤόπος: Ι. Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου, 272 Millers Rd, North Altona VIC 
Ώρα: 17:30

Πέμπτη 18 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Εκκλησία, γλώσσα και εθνική ταυτότητα: από την Άλωση της Κωνσταντινουπόλεως το 1453 μέχρι την 
Επανάσταση του 1821Περιγραφή: Ομιλία (ελληνιστί και αγγλιστί) στο Πανεπιστήμιο Charles Darwin από τον 
Αναπληρωτή Καθηγητή Γεώργιο Φραζή και τον Δρα Παναγιώτη ΠαρουλάκηΤόπος: Casuarina Campus, Charles 
Darwin University, Darwin, NΤΏρα: 18:30-19:30

Πέμπτη 18 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Περί του βίου και της παρακαταθήκης του αγίου Κοσμά του ΑιτωλούΠεριγραφή: Ομιλία του κ. Maky 
Tsomis για τη συμβολή του Πατροκοσμά στην πνευματική προετοιμασία της Εθνεγερσίας του 1821Τόπος: Ι. Ν. 
Αγίου Νεκταρίου, 26 Railway Parade, Burwood NSWΏρα: 19:15

Παρασκευή 19 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση του Ελληνικού Κολλεγίου «Νέστορας», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Μουσικοχορευτική συναυλία για τα 200 χρόνια της ΕπανάστασηςΠεριγραφή: Υπαίθρια σχολική συναυλία 
με «Καλαματιανά» και «Τσάμικα», ζωντανή ορχήστρα και εκατοντάδες ελληνικές φορεσιέςΤόπος: «Thornbury 
Campus», 38 Collins St, Thornbury VICΏρα: από τις 17:00

Παρασκευή 19 Μαρτίου 2021
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Τίτλος: Βραδιά ομιλίας για τα 200 χρόνια της Επανάστασης  Περιγραφή: Το ελληνικό σχολείο της Ενορίας του Ι. 
Ν. Αγίου Ανδρέου διοργανώνει μία βραδιά ομιλίας με πρωταγωνιστές τους μαθητές των ανωτέρων τάξεων του 
Γυμνασίου και θέμα την Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Blackburn English Language School, 120 Eley Rd, East Bur-
wood VICΏρα: από τις 19:00

Σάββατο 20 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Παναχαϊκής Ομοσπονδίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή χοροεσπερίδα για τα 200 χρόνια της Ελληνικής ΕπανάστασηςΠεριγραφή: Xοροεσπερίδα 
με πλούσιο παραδοσιακό μουσικοχορευτικό πρόγραμμα, την οποία διοργανώνουν οι αδελφότητες που 
συναπαρτίζουν την Παναχαϊκή Ομοσπονδία [«Αγία Λαύρα» (Καλαβρύτων), «Παλαιών Πατρών Γερμανός» 
(Πατρών), «Χελμός» (Ακράτας), «Ηρακλής» (Διακοφτού) και ο σύλλογος του Πλατάνου Αιγιαλείας] Τόπος: 
Κυπριακή Λέσχη, 58-76 Stanmore Road, Stanmore NSWΏρα: από τις 19:00

Σάββατο 20 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση των εκπαιδευτηρίων «Παιδεία», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Διπλή σχολική εορτήΠεριγραφή: Η «Παιδεία» διοργανώνει δύο σχολικές εορτές για να τιμήσει την 
Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Westall Secondary College, 88 Rosebank Avenue, Clayton South VICΏρα: 9:00 (Η 
δεύτερη εορτή των εκπαιδευτηρίων «Παιδεία» θα γίνει τη Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021 στον ίδιο χώρο, στις 17:00)

Σάββατο – Κυριακή 20-21 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Ενορίας-Κοινότητας Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Καμπέρας και του Hellenic Club Canber-
ra, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Ελληνική Επανάσταση 1821 –Glendi FestivalΠεριγραφή: Μαθητική εορτή με επετειακά τραγούδια και 
ποιήματα, εμφάνιση των Canberra Hellenic Dancers με πλούσιο παραδοσιακό χορευτικό πρόγραμμα, πανηγύρι 
με τη συμμετοχή ομογενειακών φορέων και φαγητό, μουσική, καθώς και ψυχαγωγικές δραστηριότητες σε ειδικά 
διαμορφωμένους χώρους (stalls)Τόπος: Hellenic Club of Canberra (outdoors)Ώρα: Όλη μέρα το Σάββατο και την 
Κυριακή μέχρι τις 14:30 

Κυριακή 21 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Ενορίας-Κοινότητας Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Καμπέρας και του Hellenic Club Canber-
ra, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επιστημονική ημερίδα για την Ελληνική ΕπανάστασηΠεριγραφή: Τέσσερις ομιλίες με αφορμή την 
Ελληνική Επανάσταση από τους Δρα Alexander Cook (ANU), Καθηγητή Will Christie (ANU), Δρα Peter Londey και 
Δρα Alexandra Dellios (ANU). Τα θέματα που θα αναπτύξουν οι πανεπιστημιακοί είναι, αντιστοίχως, τα εξής: 
α) Greek Independence and European Politics in the 1820s, β) What Were the Chances of ‘Lord Byron’ Becoming 
King George, the First Monarch of a Newly Independent Greece?, γ) What Did It Mean to Be Greek from an An-
cient World Perspective? και δ) What Does It Mean to Be Greek Today?Τόπος: Hellenic Club of Canberra (Apollo 
Room)Ώρα: 14:30 – 17:30 

Κυριακή 21 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Πολυαρχιερατική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Παρουσία όλων των αρχιερέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου, κ . κ. Μακαρίου, θα γίνει πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία και Δοξολογία επί τη επετείω των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821Τόπος: Ι. Ν. Αγίου 
Ευσταθίου, South MelbourneΏρα: από 7:30



11

Κυριακή 21 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Οργανωτικής Επιτροπής της Εθνικής Επετείου Βικτωρίας σε συνεργασία με το 
Greek Media Group, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή μουσικοχορευτική συναυλίαΠεριγραφή: Μεγάλη συναυλία που περιλαμβάνει σχολικές 
θεατρικές παραστάσεις, ομογενειακά χορευτικά συγκροτήματα και παραδοσιακή μουσική από διάφορες περιοχές 
της Ελλάδας, καθώς και πολλά περίπτερα με ποικιλία φαγητών και ποτώνΤόπος: Sidney Myer Music BowlΏρα: 
από 15:30

Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Εβδομάδα ελληνικού πολιτισμούΠεριγραφή: Για μια ολόκληρη εβδομάδα (μέχρι και την Παρασκευή 26 
Μαρτίου) οι μαθητές όλων των τάξεων του ελληνορθόδοξου κολλεγίου «Άγιος Ιωάννης» προσφέρουν τη δική 
τους ματιά και συμβολή στον ελληνικό πολιτισμό μέσω ενός προγράμματος πλούσιου σε μουσική, χορό, θέατρο, 
τέχνη και… φαγητόΤόπος: Greek Orthodox College, Preston VICΏρα: Α/Α

Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Διαδικτυακή σχολική εορτήΠεριγραφή: Διαδικτυακή συνεργασία μεταξύ των σχολείων «Άγιος 
Παντελεήμων» της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας Dandenong & Περιχώρων και του Γυμνασίου 
Μούδρου «Αργύριος Μοσχίδης» για να τιμηθεί μέσω σχολικής εορτής η 200η επέτειος του 1821Τόπος: 19 Her-
bert St, Dandenong VICΏρα: από 17:00

Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Παρουσίαση βιβλίουΠεριγραφή: O Δήμος Moreland διοργανώνει παρουσίαση του ιστορικού 
λευκώματος «In Their Own Image», κατά την οποία θα μιλήσει ο ίδιος ο συγγραφέας, ιστορικός Leonard Janisze-
wskiΤόπος: Brunswick Library, Sydney Rd & Dawson St, Brunswick VICΏρα: από 18:30

Δευτέρα 22 Μαρτίου 2021 

(Δράση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Εορταστικά γεύματαΠεριγραφή: Η Αυστραλο-Ελληνική «Πρόνοια» διοργανώνει στα Κέντρα Φροντίδας 
των περιοχών Balwyn, Brunswick, Clarinda και Sunshine γεύματα, με ζωντανή μουσική και παραδοσιακούς 
χορούς, κατά τον μήνα Μάρτιο με αφορμή τον εορτασμό της Εθνικής ΕπετείουΤόπος: Melbourne VICΏρα: Α/Α

Τρίτη 23 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
 Τίτλος: Παρουσίαση αναφορικά με την οικογενειακή ιστορίαΠεριγραφή: O Δήμος Moreland διοργανώνει 
παρουσίαση με την κ. Καλλιρόη Τριάτη σχετικά με μία έρευνα που αναφέρεται στην καταγραφή της ελληνικής 
οικογενειακής ιστορίαςΤόπος: Coburg Library, Victoria St & Louisa St, Coburg VICΏρα: από τις 19:00

Τετάρτη 24 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Μαθητικά βίντεο με θέμα το 1821Περιγραφή: Το ελληνικό σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίας 
Παρασκευής, Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος και Αγίας Βαρβάρας παρουσιάζει διάφορα βίντεο που ετοίμασαν οι 
μαθητές προς τιμήν της Εθνικής ΕπετείουΤόπος: 22 Marsden Crescent, St Albans VICΏρα: από τις 17:00

Τετάρτη 24 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Επετειακή μουσικοχορευτική εκδήλωσηΠεριγραφή: O Δήμος Moreland διοργανώνει μουσικοχορευτική 
εκδήλωση με αφορμή την εθνική επέτειο της Επανάστασης του 1821. Στην εκδήλωση συμμετέχουν χορευτικά 
συγκροτήματα της Κρητικής Αδλεφότητας Μελβούρνης και της Κεντρικής  Ένωσης Ποντίων Μελβούρνης & 
Βικτωρίας «Ποντιακή Εστία»Τόπος:  Brunswick City Council, 233 Sydney Rd, Brunswick VICΏρα: ΤΒΑ

Τετάρτη 24 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Εσπερινός και δεξίωσηΠεριγραφή: Εσπερινός, δεξίωση, εορταστικές εκδλήωσει και κατάθεση στεφάνων 
στην Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας Άννης στο Gold CoastΤόπος: 31A Crombie Avenue, Bundall QLDΏρα: ΤΒΑ

Τετάρτη – Πέμπτη 24-25 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Εορτασμός του Ευαγγελισμού της ΘεοτόκουΠεριγραφή: Πανηγυρικός εσπερινός και πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία, με εκφώνηση επετειακής ομιλίας και μουσικοχορευτική εκδήλωση, παρουσία του Συμβουλίου, της 
Φιλοπτώχου και του σχολείου της Ενορίας του Ι. Ν. της Αγίας Παρασκευής στο TaigumΤόπος: 241 Church Road, 
Taigum OLDΏρα: ΤΒΑ

Τετάρτη – Πέμπτη 24-25 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Πολυαρχιερατικός εσπερινός, πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και δεξίωσηΠεριγραφή: Εορτασμός 
του Ευαγγελισμού και της μεγάλης εθνικής επετείου κατά την πανήγυρη του Καθεδρικού Ναού της  Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής με τη συμμετοχή όλων των ιεραρχών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, παρουσία των Προξενικών Αρχών 
και σύνολης της Ομογένειας του ΣύδνεϋΤόπος: Ι. Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, Redfern, NSWΏρα: Τετάρτη, 
έναρξη 18:30· Πέμπτη, έναρξη 7:30

Πέμπτη 25 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Εορτασμός της Εθνικής Επετείου στο Δημαρχείο του Burwood NNOΠεριγραφή: Η Ενορία-Κοινότητα του 
Αγίου Νεκταρίου του Burwood έχει την τιμή να εορτάζει τα 200 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης με τις τοπικές 
Δημοτικές Αρχές. Πλούσιο πρόγραμμα με ομιλίες, ποιήματα, τραγούδια, ύμνους και χορευτικά από τους μαθητές 
της Ενορίας-ΚοινότηταςΤόπος: Fitzroy Hall, Fitzroy Street, Burwood NSWΏρα: 18:00-20:00

Πέμπτη 25 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Ένωσης Θεσσαλονικέων «Λευκός Πύργος» σε συνεργασία με την Παμμακεδονική 
Ένωση Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Έπαρση ελληνικών σημαιώνΠεριγραφή: Στην εκδήλωση θα γίνει έπαρση οκτώ ελληνικών σημαιών, 
ανάκρουση των εθνικών ύμνων Ελλάδας και Αυστραλίας, ενώ θα ακολουθήσει πρόγραμμα με χορευτικά 
συγκροτήματαΤόπος: Federation Square, Melbourne VICΏρα: από τις 10:30

Πέμπτη 25 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση του ελληνικού παραρτήματος RSL, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Μνημόσυνο και κατάθεση στεφάνων Περιγραφή: Δοξολογία στον Ι. Ν. Αγίου Ευσταθίου και κατάθεση 
στεφάνων στο Ελληνο-αυστραλιανό Μνημείο, καθώς και στον εσωτερικό χώρο του Μνημείου του Άγνωστου 
ΣτρατιώτηΤόπος: 221 Dorcas Street, South Melbourne· Birdwood & Anzac Avenue, Domain Gardens· Shrine of 
Remembrance, VICΏρα: 9:30, 12:00 και 13:00, αντίστοιχα. 

Πέμπτη 25 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση του Ελληνικού Μουσείου Μελβούρνης σε συνεργασία με το Μουσείο Μπενάκη, 
υπό την αιγίδα της Οργανωτικής Επιτροπής της Εθνικής Επετείου Βικτωρίας και της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Έναρξη επετειακής έκθεσηςΠεριγραφή: Η έκθεση περιλαμβάνει παρουσίαση αντικειμένων από την 
Επανάσταση, όπως το σπαθί του Κολοκοτρώνη και τα πιστόλια του Μαυρομιχάλη, ταινία μικρού μήκους για 
την περίοδο από τα Ορλωφικά μέχρι το 1870, καθώς και μία σχετική διαδραστική εφαρμογήΤόπος: Ελληνικό 
Μουσείο, 280 William Street, Melbourne VIC Ώρα: ΤΒΑ

Πέμπτη 25 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Αποκαλυπτήρια Μνημείου Πεσόντων στην ΑδελαΐδαΠεριγραφή: Η κατασκευή του Μνημείου Πεσόντων 
αποτελεί πρωτοβουλία της Ενορίας-Κοινότητας του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου ThebartonΤόπος: AdelaideΏρα: ΤΒΑ

Πέμπτη 25 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Πολιορκία (2019)Περιγραφή: Προβολή της δραματικής ταινίας του Βασίλη Τρικάρα με θέμα τη μάχη της 
Μονής Δοβρά, η οποία έλαβε χώρα τον Μάρτιο του 1822Τόπος: Village Cinema, Hobart, TASΏρα: 20:30

Πέμπτη 25 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Αρχιερατική Θεία Λειτουργία Περιγραφή: Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μιλητουπόλεως, κ. Ιάκωβος, θα 
τελέσει τη Θεία Λειτουργία για όλους τους μαθητές των ελληνικών σχολείωνΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, 33 
Edmondstone Street, South Brisbane, QLDΏρα: από τις 8:00  

Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική εορτήΠεριγραφή: Το ελληνορθόδοξο κολλέγιο «Άγιος Ιωάννης» τιμά την Ελληνική 
Επανάσταση προβάλλοντας τον ελληνικό πολιτισμόΤόπος: 21 Railway Place, West Preston VICΏρα: 9:00

Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική εορτήΠεριγραφή: Το Oakleigh Grammar γιορτάζει την Ελληνική Επανάσταση με 
τραγούδια, θεατρικά δρώμενα και χορευτικό πρόγραμμαΤόπος: 77-81 Willesden Road, Oakleigh VICΏρα: 14:00-
15:30

Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Παρουσίαση επετειακού βίντεο Περιγραφή: Οι μαθητές του ελληνικού σχολείου της Ενορίας του Ι. Ν. 
Ταξιαρχών στο Mentone προβάλλουν βίντεο που έχουν δημιουργήσει οι ίδιοι με θέμα «Η 25η Μαρτίου μέσα από 
τα μάτια των μαθητών των εκπαιδευτηρίων ‘Ταξιάρχες’ της Ορθόδοξης Κοινότητας Mentone»Τόπος: 56 The 
Corso, Parkdale VICΏρα: TBA

Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική εορτήΠεριγραφή: Το ελληνικό σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. των Αγίων Ραφαήλ, 
Νικολάου και Ειρήνης στο Bentleigh διοργανώνει σχολική εορτή προς τιμήν της εθνικής επετείουΤόπος: 120 
Marriage Road, Brighton East VICΏρα: από τις 19:00

Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Ελληνικής Σχολής «Ζήνων», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή σχολική εορτή Περιγραφή: Η Ελληνική Σχολή «Ζήνων» διοργανώνει σχολική γιορτή προς τιμήν 
των 200 χρόνων της Ελληνικής Επανάστασης. Μετά τη γιορτή θα ακολουθήσει γλέντι με παραδοσιακή μουσική 
και χορούςΤόπος: Malvern Valley Primary School, Abbotsford Avenue, Malvern East VIC Ώρα: 18:00-20:00

Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική εορτήΠεριγραφή: Το ελληνικό σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. της Αγίας Αικατερίνης στο 
East Malvern διοργανώνει δύο σχολικές εορτές προς τιμήν της εθνικής επετείου την Παρασκευή και το Σάββατο 
26-27/3/2021Τόπος: 3Β Epping Road, Malvern VICΏρα: 17:00 και 9:00, αντίστοιχα.
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Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Οργανωτικής Επιτροπής της Εθνικής Επετείου Βικτωρίας σε συνεργασία με το 
Greek City Times, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Έκθεση φωτογραφίας «Εύζωνες»Περιγραφή: Ο γνωστός ομογενής φωτογράφος Νίκος Μπουρδανιώτης 
παρουσιάζει τη δουλειά έξι χρόνων με θέμα τους Εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς στην καθημερινότητά 
τουςΤόπος: VICΏρα: ΤΒΑ

Παρασκευή 26 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική εορτήΠεριγραφή: Το ελληνικό δημοτικό σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. του Αγίου 
Ανδρέου στο Forest Hill διοργανώνει δύο σχολικές εορτές προς τιμήν της εθνικής επετείου με ποιήματα, ομιλίες 
και άλλες δράσεις την Παρασκευή και το Σάββατο 26-27/3/2021Τόπος: Blackburn English Language School, 120 
Eley Road, East Burwood VIC Ώρα: 19:00 και 10:00, αντίστοιχα.

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και επίσημος εορτασμός της Εθνικής Επετείου από την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας και την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟΠεριγραφή: Παρουσία όλων των 
αρχιερέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου, κ. κ . 
Μακαρίου, θα τελεστεί Θεία Λειτουργία και εν συνεχεία δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού στο 
Redfern. Κατόπιν θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων στο Martin Place, παρέλαση προς το Sydney Opera House, 
μηνύματα επισήμων, πανηγυρικός της ημέρας, απαγγελία ποιημάτων, προβολές οπτικο-ακουστικού υλικού και 
παρουσίαση παραδοσιακού μουσικοχορευτικού προγράμματοςΤόπος: SydneyΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Ιστορικά γεγονότα μέσα στην ποίηση του Διονυσίου ΣολωμούΠεριγραφή: Ομιλία από τον κ. Νικόλαο 
Βέλκο, δάσκαλο των ενοριακών ελληνικών σχολείων, η οποία θα πλαισιωθεί με τραγούδια που θα αποδώσει 
χορωδία σε μουσική των Γιάννη Μαρκόπουλου και Νίκου ΞυδάκηΤόπος: Πνευματικό Κέντρο Ι. Μ. Αγίου 
Νεκταρίου, Croydon Park, SAΏρα: TBA

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Θεία Λειτουργία και δοξολογία εθνικής επετείου 
Περιγραφή: Εκκλησιασμός και δοξολογία στον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Καμπέρας και κατάθεση στεφάνων στο 
Greek-Australian War Memorial, επετειακά ποιήματα και τραγούδια από τα παιδιά του ελληνικού σχολείου. Με-
σημεριανό γεύμα στο Hellenic Club of CanberraΤόπος: CanberraΏρα: από τις 7:30 

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Ημέρα αφιερωμένη στην  επέτειο των 200 Χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΠεριγραφή: Δράση της 
Ενορίας-Κοινότητας του Ι. Ν. Αγίας Τριάδος, Hobart, χωρισμένη σε τρεις ενότητες με πλειάδα εκδηλώσεων: εκκλη-
σιασμό και δοξολογία στον Ι. Ν. Αγίας Τριάδος, κατάθεση στεφάνων, μεσημεριανό γεύμα, χορούς, προβολή βίντεο 
με συνεντεύξεις Ελλήνων της Τασμανίας, Q & A, προβoλή αρχειακής ταινίας μικρού μήκους, μαθητική εορτή με 
ποιήματα και τραγούδιαΤόπος: Hobart, TASΏρα: 8:00 – 16:00   

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Θεία Λειτουργία και μνημόσυνοΠεριγραφή: Θα τελεστεί Θεία Λειτουργία και επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως όλων των αρχιερέων, ιερέων και μοναχών που θυσίασαν τη ζωή τους υπέρ πίστεως και πατρίδος 
κατά την περίοδο της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Αγία Παρασκευή, 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: από 
τις 7:30
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Κυριακή 28 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Ενώσεως Ελλήνων Απόστρατων Εφέδρων Αυστραλίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
 Τίτλος: Δοξολογία, μνημόσυνο και κατάθεση στεφάνωνΠεριγραφή: Δοξολογία στην Ιερά Μονή Άξιον Εστί, 
επιμνημόσυνη δέηση, κατάθεση στεφάνων και μεσημεριανό γεύμα στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ιεράς 
ΜονήςΤόπος: 7 Hartington Street, NorthcoteΏρα: από τις 10:00

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και κατάθεση στεφάνων Περιγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στη Mildura διοργανώνει πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογία προς τιμήν της επετείου των 200 
χρόνων, ακολουθούμενη από κατάθεση στεφάνων στο Πολεμικό Μνημείο της Mildura παρουσία των Δημοτικών 
ΑρχώνΤόπος: 312 Deakin Avenue και 215 Deakin Avenue, Mildura VICΏρα: από τις 9:00

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική εορτήΠεριγραφή: Το ελληνικό σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. του Αγίου Νικολάου 
στο Yaraville διοργανώνει σχολική εορτή προς τιμήν της εθνικής επετείου Τόπος: 5-9 Murray Street, Yaraville 
VICΏρα: από τις 10:30

Κυριακή 28 Μαρτίου 2021 

(Εκδήλωση της Παμμακεδονικής Ένωσης Μελβούρνης & Βικτωρίας, σε συνεργασία με την Ένωση 
Θεσσαλονικέων «Λευκός Πύργος», τον Ελληνο-αυστραλιανό Πολιτιστικό Σύνδεσμο Μελβούρνης 
και τον Σύνδεσμο Ελλήνων Λογοτεχνών και Συγγραφέων Αυστραλίας)
Τίτλος: Παρουσίαση βιβλίουΠεριγραφή: Παρουσίαση 4 τόμων του Ιάκωβου Γαριβάλδη υπό τον τίτλο 
«Προσφύγων Μνήμες» εκ μέρους του Δρος Χρήστου Φίφη και του Δρος Θανάση ΣπήλιαΤόπος: Αίθουσα 
Ποντιακής Κοινότητας, 345 Victoria Street , Brunswick VICΏρα:15:00 

Απρίλιος
Κυριακή 4 Απριλίου 2021
Τίτλος: Επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των πεσόντων αγωνιστών του 1821Περιγραφή: Επίσημη δοξολογία και 
κατάθεση στεφάνων με τη συμμετοχή του σχολείου της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίου Ανδρέου στο Forest HillΤόπος: Ι. 
Ν. Αγίου Ανδρέου, 201 Mahoney Road, Forest Hill VICΏρα: από 10:00

Τρίτη – Κυριακή 6-11 Απριλίου 2021 

(Εκδήλωση του Συλλόγου Αθηναίων ΝΝΟ σε συνεργασία με την Ορθόδοξη Ελληνική Κοινότητα 
ΝΝΟ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Με οδηγό τα μάτια του Στρατηγού Μακρυγιάννη Περιγραφή: Ομιλία του Δρος Βασίλη Αδραχτά 
σχετικά με τις απεικονίσεις των στοχασμών του Στρατηγού Μακρυγιάννη από τον Παναγιώτη Ζωγράφο και 
παράλληλη έκθεση των αντίστοιχων ζωγραφικών πινάκων. Πρόκειται για διπλή εκδήλωση, στα Ελληνικά και τα 
Αγγλικά, κατά την αρχή και το τέλος μιας εβδομάδας, στη διάρκεια της οποίας θα γίνεται προβολή αρχειακών 
ντοκιμαντέρΤόπος: Kudos Gallery (Saint Sophia Hall), 6 Napier Street, Paddington NSWΏρα: την Τρίτη 6/4 στις 
18:00 και την Κυριακή 11/4 στις 16:00 

Σάββατο 10 Απριλίου 2021
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Τίτλος: Η θυσία του ιερού κλήρου για την πατρίδα και την πίστη –Γρηγόριος Ε΄Περιγραφή: Επετειακή ομιλία με 
θέμα την προσφορά του ιερού κλήρου στην Εθνική ΠαλιγγενεσίαΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church 
Road, Taigum OLD Ώρα:TBA

Κυριακή 11 Απριλίου 2021
Τίτλος: Έκθεση βιβλίου και εικόνωνΠεριγραφή: Η έκθεση γίνεται με αφορμή την επέτειο των 200 χρόνων από 
την Εθνική Παλιγγενεσία και θα διαρκέσει μέχρι και το Σάββατο 17 ΑπριλίουΤόπος: 7 Hartington Street, North-
cote VICΏρα: Καθημερινά 9:00 -21:00

Τρίτη 13 Απριλίου 2021
Τίτλος: Two Centuries of Hellenic and Orthodox Presence in the Antipodes –Vlase Zanalis: Orthodox Iconographer 
and Illustrator of the IndigenousΠεριγραφή: Ο διακεκριμένος ομογενής ιστορικός Δρ Γιάννης Γιαννάκης (Uni-
versity of Western Australia) θα αναφερθεί στην πρωτοποριακή για τα ελληνο-αυστραλιανά δεδομένα τέχνη του 
Καστελοριζιού Βλάση Ζανάλη (1902-1973)Τόπος: Headquarters of Archdiocesan District of Perth, 22 Dianella 
Drive, Dianella WAΏρα: 18:00 

Δευτέρα 12 Απριλίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή έκθεση ζωγραφικήςΠεριγραφή: Ο Δήμος του Moreland διοργανώνει έκθεση ζωγραφικής 
με έργα τοπικών Ελλήνων καλλιτεχνών που θεματολογικά αναφέρονται στην Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: 
Δημαρχεία και βιβλιοθήκες Brunswick & CoburgΏρα: A/Α

Σάββατο 17 Απριλίου 2021 

(Δράση της Ομοσπονδίας των Συλλόγων Ελλήνων Ηλικιωμένων, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Εορταστικό μεσημεριανό γεύμαΠεριγραφή: Η συγκεκριμένη δράση, πέρα από το γεύμα, περιλαμβάνει 
επετειακές ομιλίες, προβολή ταινίας και παραδοσιακούς χορούςΤόπος: 16 Anzed Court, Mulgrave VICΏρα: από 
12:00 

Σάββατο 17 Απριλίου 2021 

(Δράση του Ιδρύματος «Αγάπη», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος:  Έκθεση ζωγραφικών έργωνΠεριγραφή: Η έκθεση περιλαμβάνει έργα ατόμων με ειδικές ανάγκες 
που έχουν εμπνευστεί από το θέμα «Τι σημαίνει ελευθερία για τον καθένα;» υπό το πρίσμα της Ελληνικής 
Επανάστασης. Η έκθεση συνοδεύεται από μεσημεριανό γεύμα των δημιουργών με τους οικείους και τους φίλους 
τουςΤόπος: 26 Wordsworth Avenue, Clayton South VICΏρα: N/A

Κυριακή 18 Απριλίου 2021
Τίτλος: The Mystique of the 1821 Heroines and the Imaginary of Greek Proto-FeminismΠεριγραφή: Ομιλία της 
Επίκουρης Καθηγήτριας Μαργαρίτας Πούλου (Western Sydney University) αναφορικά με την επίδραση και/ή 
γοητεία που άσκησαν οι ηγετικές γυναικείες μορφές της Ελληνικής Επανάστασης στη διαμόρφωση και εξέλιξη 
της πρώτης φάσης του φεμινισμού στη νεότερη ΕλλάδαΤόπος: Αίθουσα Τελετών Θεολογικής Σχολής Αποστόλου 
Ανδρέου, Redfern NSWΏρα: 16:00 

Κυριακή 18 Απριλίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Προβολή ντοκιμαντέρ –φόρος τιμής στον George Devine Treloar Περιγραφή: Η Κεντρική Ένωση Ποντίων 
Μελβούρνης & Βικτωρίας «Ποντιακή Εστία» σε συνεργασία με τη Μέριμνα Ποντίων Κυριών Ωκεανίας και την 
Κεντρική Επιτροπή Μνήμης George Devine Treloar προβάλλουν ντοκιμαντέρ αφιερωμένο στον μεγάλο φιλέλληνα 
ανθρωπιστήΤόπος: Αίθουσα Ποντιακής Κοινότητας, 345 Victoria Street, Brunswick VIC Ώρα: από 16:00

Απρίλιος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Εις μνήμην Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄Περιγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις μνήμην 
του Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄, ενός εκ των πλέον συκοφαντημένων αγίων της Ορθοδόξου ΕκκλησίαςΤόπος: 
TBAΏρα: ΤΒΑ

Παρασκευή 23 Απριλίου 2021
Τίτλος: Ο Αθανάσιος Διάκος και η προσφορά του στην Εθνική ΠαλιγγενεσίαΠεριγραφή: Επετειακή ομιλία με 
θέμα την προσφορά του εμβληματικού ήρωα της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 
Church Road, Taigum OLDΏρα: TBA

Σάββατο 24 Απριλίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)

Τίτλος: Έκθεση φωτογραφίας «Εύζωνες» Περιγραφή: Ο γνωστός ομογενής φωτογράφος Νίκος Μπουρδανιώτης 
παρουσιάζει τη δουλειά έξι χρόνων με θέμα τους Εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς στην καθημερινότητά τους. 
Τόπος: Adelaide SA. Ώρα: ΤΒΑ  (η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι την Παρασκευή 30 Απριλίου 2021)

Κυριακή 25 Απριλίου 2021
Τίτλος: Δοξολογία και κατάθεση στεφάνωνΠεριγραφή: Η διπλή δράση της ημέρας θα λάβει χώρα στον Ι. Ν. 
Αγίου Γεωργίου Βρισβάνης με την ευκαιρία του εορτασμού της Ημέρας των AnzacΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, 
33 Edmondstone Street, South Brisbane QLDΏρα: από 9:00

Μάιος
Σάββατο 8 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση του οργανισμού «Φροντίδα», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Αφιέρωμα στους μετανάστεςΠεριγραφή: Η εκδήλωση είναι αφιερωμένη στους Έλληνες μετανάστες της 
πρώτης γενιάςΤόπος: 16 Anzed Court, Mulgrave VICΏρα: από 12:00

Σάββατο 8 Μαΐου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Γεωργίου στο Robinvale 
διοργανώνει πανηγυρική Θεία Λειτουργία, δοξολογία, επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων για τα 200 
χρόνια από την Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου & Πολεμικό Μνημείο Robinvale, Bromley Road 
& Moore Street, Robinvale VICΏρα: από 9:00 

Σάββατο – Κυριακή 8-9 Μαΐου 2021
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Τίτλος: Εγκαίνια μνημείου πεσόντωνΠεριγραφή: Με αφορμή τα 200 χρόνια της Επανάστασης, η Ελληνική 
Κοινότητα του Χόμπαρτ τιμά τους πεσόντες προγόνους μας μ’ ένα μνημείο για τη μεγάλη τους θυσία. Τα εγκαίνια 
του μνημείου θα τελέσει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. κ. ΜακάριοςΤόπος: Hellenic House, 69 
Federal Street, North Hobart TASΏρα: TBA 
 

Κυριακή 9 Μαΐου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Γεωργίου στο Shepparton 
διοργανώνει πανηγυρική Θεία Λειτουργία, δοξολογία, επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων για τα 200 
χρόνια από την Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου & Πολεμικό Μνημείο Shepparton, Fryers 
Street & Welsford Street, Shepparton VICΏρα: από 9:00 

Τρίτη 11Μαΐου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. Κυρίλλου και Μεθοδίου στο Preston 
διοργανώνει πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογία παρουσία των μαθητών του Κολλεγίου «Άγιος Ιωάννης» 
για τα 200 χρόνια από την Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: 2 Yann Street, Preston VICΏρα: από 9:00 

Πέμπτη 13 Μαΐου 2021
Τίτλος: Ο Ορθόδοξος κλήρος κατά τη διάρκεια της ΤουρκοκρατίαςΠεριγραφή: Ομιλία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. κ. Μακαρίου στο πλαίσιο της επετειακής σειράς Sailing to Byzantium –From 1453 to 
1821 που διοργανώνει η Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας Αικατερίνης του Mascot, το Τμήμα Νεοελληνικών και Βυζαντι-
νών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ και η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου ΑνδρέουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας 
Αικατερίνης, 180 Coward Street, Mascot NSWΏρα: 19:00 

Πέμπτη 13 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση της Παμμεσσηνιακής Αδελφότητας Βικτωρίας «Παπαφλέσσας», υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Βραδιά ελληνικού κρασιούΠεριγραφή: Η βραδιά περιλαμβάνει μεζέδες, κρασί και καλή μουσική, με 
στόχο την ανάδειξη της αρχαίας Ελλάδας στην περιοχή της ΠελοποννήσουΤόπος: Odyssey, 100 Ormond Road, 
Elwood VICΏρα: από 19:30

Σάββατο 15 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση της Παντριφυλιακής Ένωσης Μαλβουρνης & Βικτωρίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Χοροεσπερίδα για την γιορτή της μητέραςΠεριγραφή: Η ετήσια χοροεσπερίδα της Παντριφυλιακής 
Ένωσης για τη γιορτή της μάνας, η οποία φέτος είναι αφιερωμένη στη δράση της ελληνίδα μητέρας κατά τα 
τελευταία 200 χρόνιαΤόπος: White Rose Receptions, 725 High Street, Thornbury VICΏρα: από 18:30   

Σάββατο 15 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Βικτωρίας και του Παναρκαδικού Συλλόγου 
Μελβούρνης «Ο Κολοκοτρώνης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή παρουσίαση και δείπνοΠεριγραφή: Θεματική παρουσίαση με τίτλο «Η Μάχη του Βαλτετσίου: 
12 Μαΐου 1821», μετά από την οποία θα ακολουθήσει δείπνοΤόπος:  Αίθουσα εκδηλώσεων Παναρκαδικού 
Συλλόγου Μελβούρνης, 570 Victoria Street, North Melbourne VICΏρα: 19:00 

Μάιος 2021
Τίτλος: Συλλεκτικό νόμισμα για τα 200 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης (1821-2021)Περιγραφή: Η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας προσφέρει στην Ομογένεια ένα μοναδικό συλλεκτικό νόμισμα για τα 200 χρόνια της 
Επανάστασης. Το νόμισμα είναι φιλοτεχνημένο σε 1821 κομμάτια (όλα από καθαρό ασήμι)Τόπος: Α/ΑΏρα: Α/Α
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Μάιος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Εις μνήμην Λασκαρίνας ΜπουμπουλίναςΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις 
μνήμην της μεγάλης ηγέτιδος και ευεργέτιδος του Εθνικού ΑγώναΤόπος: TBA Ώρα: ΤΒΑ

Κυριακή 16 Μαΐου 2021
Τίτλος: 1821: The Greek War of Independence in the Age of RevolutionΠεριγραφή: Ομιλία του Αναπληρωτή 
Καθηγητή Σύγχρονης Ιστορίας Νικόλαου Δουμάνη (University of New South Wales), με την οποία επιχειρεί-
ται η τοποθέτηση της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 στο συγχρονικό της πλαίσιοΤόπος: Αίθουσα Τελετών 
Θεολογικής Σχολής Αποστόλου Ανδρέου, Redfern NSWΏρα: 16:00

Κυριακή 16 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση της Κεντρικής  Ένωσης Ποντίων «Ποντιακή Εστία» σε συνεργασία με την Μέριμνα 
Ποντίων Κυριών Ωκεανίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Η αναγέννηση του Ελληνικού  Έθνους και οι λησμονημένοιΠεριγραφή: Επετειακή διάλεξη του κ. Κώστα 
ΠαταρίδηΤόπος: Επιμελητήριο του Δήμου Moreland, 90 Bell Street, Coburg VICΏρα: 16:00

Κυριακή 16 Μαΐου 2021
Τίτλος: Greeks and the Diaspora and Their Contribution to the Greek Revolution of 1821Περιγραφή: Ομιλία του 
διακεκριμένου ομογενούς νεοελληνιστή και λογοτέχνη Γιάννη Βασιλακάκου (Melbourne University)Τόπος: 
Πολιτιστικό Κέντρο Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Μελβούρνης & Βικτωρίας, Melbourne VICΏρα: 19:00 
 

Τετάρτη 19 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση των Ποντιακών σωματείων ΝΝΟ «Ποντοξενητέας», «Παναγία Σουμελά» και 
«Διογένης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Ομιλία για την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του Ποντιακού ΕλληνισμούΠεριγραφή: Επετειακή ομιλία 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. κ. Μακαρίου στο Κοινοβούλιο της ΝΝΟΤόπος: Κοινοβούλιο ΝΝΟΏρα: 
ΤΒΑ 

Παρασκευή 21 Μαΐου 2021

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Έκθεση φωτογραφίας «Εύζωνες»Περιγραφή: Ο γνωστός ομογενής φωτογράφος Νίκος Μπουρδανιώτης 
παρουσιάζει τη δουλειά έξι χρόνων με θέμα τους Εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς στην καθημερινότητά 
τουςΤόπος: Brisbane QLDΏρα: ΤΒΑ (έκθεση θα διαρκέσει μέχρι την Κυριακή 30 Μαΐου 2021)

Κυριακή 23 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση του Συλλόγου Χαλκιδικέων Μελβούρνης «Αριστοτέλης ο Σταγειρίτης», υπό την αιγίδα 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος:  Δοξολογία και κατάθεση στεφάνωνΠεριγραφή: Η δοξολογία διοργανώνεται για να τιμηθεί η 
Επανάσταση του 1821 στην περιοχή της Χαλκιδικής. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων στον εσωτερικό χώρο 
της Μονής Άξιον Εστί, στο Μνημείο των ΗρώωνΤόπος: Ιερά Μονή Άξιον Εστί, 7 Hartington Street, Northcote 
VICΏρα: από 9:00
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Κυριακή 23 Μαΐου 2021 

(Δράση του Ιδρύματος «Αγάπη» (Agapi Care), υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Ραδιο-έρανοςΠεριγραφή: Το Ίδρυμα «Αγάπη» (Agapi Care) θα γιορτάσει τις γυναίκες που συνέβαλαν 
στην απελευθέρωση της Ελλάδας το 1821, διοργανώνοντας επετειακό ραδιο-έρανο. Καλεί επίσης όλη την Ομο-
γένεια να παρευρεθεί στον εορτασμό που θα γίνει στο PrestonΤόπος: 537 High Street, Preston VIC Ώρα: 10:00-
24:00 

Πέμπτη 27 Μαΐου 2021
Τίτλος: The Fall of the City and the Ecumenical Patriarchate (Gennadios Scholarios)Περιγραφή: Ομιλία του Δρος 
Μάριου Μπάγκου, Λέκτορος Πατρολογίας και Εκκλησιαστικής Ιστορίας στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου 
Ανδρέου, στο πλαίσιο της επετειακής σειράς Sailing to Byzantium –From 1453 to 1821 που διοργανώνει η Ενορία 
του Ι. Ν. της Αγίας Αικατερίνης του Mascot, το Τμήμα Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
του Σύδνεϋ και η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου ΑνδρέουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Αικατερίνης, 180 Coward Street, 
Mascot NSWΏρα: 19:00

Παρασκευή 28 Μαΐου 2021 

(Εκδήλωση της Κρητικής Αδελφότητας Σύδνεϋ και ΝΝΟ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: 200η επέτειος της Ελληνικής Ανεξαρτησίας και 80η επέτειος της Μάχης της ΚρήτηςΠεριγραφή: Η 
εκδήλωση περιλαμβάνει μία σειρά από παρουσιάσεις, βίντεο, παραστάσεις και ομιλίες αναφορικά με τη 
διασύνδεση ανάμεσα σε Επανάσταση του 1821 και Μάχη της Κρήτης (1941). Στο τέλος της εκδήλωσης θα 
πρσφερθούν κρητικά κεράσματαΤόπος: Ashbury Senior Citizen’s Centre, 66 Princess Street, Canterbury 
NSWΏρα: 19:30

Κυριακή 30 Μαΐου 2021 

(Εκδηλώσεις της Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας σε συνεργασία με την 
Κρητική Αδελφότητα Μελβούρνης και την Παγκρήτια Ένωση Μελβούρνης, υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Δοξολογία, κατάθεση στεφάνων και παραδοσιακό πρόγραμμαΠεριγραφή: Οι εν λόγω εκδηλώσεις 
γίνονται για να τιμηθούν οι Κρήτες στρατηγοί και ήρωες που έλαβαν μέρος στην Ελληνική Επανάσταση, καθώς και 
ολόκληρος ο πληθυσμός της Κρήτης της εποχής εκείνης. Ντόπιοι καλλιτέχνες θα παρουσιάσουν δύο ριζίτικα, τα 
οποία τραγούδησαν τότε οι στρατηγοί.  Επίσης, 21 κοπέλες από τα δύο χορευτικά συγκροτήματα της Μελβούρνης 
θα παρουσιάσουν τον πολεμικό χορό «Τριζάλη» εις μνήμην των γυναικών που απεβίωσαν κατά την περίοδο της 
ΕπανάστασηςΤόπος: Η δοξολογία και η κατάθεση στεφάνων θα γίνουν στην Ιερά Μονή Άξιον Εστί, 7 Hartington 
Street, Northcote VICΏρα: TBA

Κυριακή 30 Μαΐου 2021
Τίτλος: Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και επετειακή σχολική γιορτήΠεριγραφή: Μετά την πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία τα παιδιά του Απογευματινού Ελληνικού Σχολείου και των Κατηχητικών της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίου 
Νικολάου στο Marrickville, από κοινού με τους μαθητές των θρησκευτικών μαθημάτων στα δημόσια σχολεία της 
περιοχής, θα παρουσιάσουν ένα επετειακό πρόγραμμα με θεατρικό, ποιήματα και σύντομες ομιλίες για τη μεγάλη 
προσφορά της Εκκλησίας στην Επανάσταση του 1821 Τόπος: ΤΒΑΏρα: στον Ι. Ν. Αγίου Νικολάου από 7:30 (η 
ακριβής ώρα για την σχολική γιορτή θα ανακοινωθεί προσεχώς)  

Κυριακή 30 Μαΐου 2021
12η Κληρικολαϊκή Συνέλευση Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας αφιερωμένη στο θέμα «Υπέρ πίστεως και πατρί-
δος» 
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Ιούνιος
Τρίτη 8 Ιουνίου 2021
Τίτλος: March 25: A Dual Celebration and its Significance TodayΠεριγραφή: Επετειακή ομιλία του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κυανέων κ. Ελπιδίου για τη διττή σημασία της 25ης ΜαρτίουΤόπος: Headquarters of Archdiocesan 
District of Perth, 22 Dianella Drive, Dianella WAΏρα: 18:00

Πέμπτη 10 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική εκδήλωσηΠεριγραφή: Το Κολλέγιο της Αγίας Ευφημίας γιορτάζει τα 200 χρόνια 
της Ελληνικής Επανάστασης με μια σειρά ιστορικών παρουσιάσεων, επετειακών ποιημάτων, χορευτικών και 
θεατρικών παραστάσεων, καθώς και μιας διάλεξης του ομογενούς ιστορικού Δρος Παναγιώτη Διαμάντη με θέμα 
1821 and the Birth of Australian Hellenism: Looking into the Stories of Antonis and GhikasΤόπος: St Euphemia Greek 
Orthodox College, 202 Stacey Street, Bankstown NSW Ώρα: ΤΒΑ

Παρασκευή 11 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Kosmas the Aetolian and His LegacyΠεριγραφή: Ομιλία του κ. Κωνσταντίνου Καλυμνιού στο πλαίσιο 
της επετειακής σειράς Sailing to Byzantium –From 1453 to 1821 που διοργανώνει η Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας 
Αικατερίνης του Mascot, το Τμήμα Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ και η 
Θεολογική Σχολή του Αποστόλου ΑνδρέουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Αικατερίνης, 180 Coward Street, Mascot NSWΏρα: 
19:00

Παρασκευή 11 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Κονσέρτο βυζαντινής μουσικήςΠεριγραφή: Η Σχολή Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας διοργανώνει κονσέρτο με παραδοσιακούς ύμνους και τραγούδια για τον εορτασμό 
των 200 χρόνων από την Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Ιωάννου, 998 Lygon Street, North Carlton 
VICΏρα: 19:00

Ιούνιος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Εις μνήμην Ρήγα ΦεραίουΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις μνήμην του 
μεγάλου πρωτεργάτη και οραματιστή της ΕπανάστασηςΤόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 13 Ιουνίου 2021
Τίτλος: The Greek Revolution and Its Bearing on the Formation of Modern Greek IdentityΠεριγραφή: Ομιλία της 
Λέκτορος Πατρίσιας Κορομβόκη (Macquarie University) για τη θεμελιακή σχέση ανάμεσα στην Επανάσταση του 
1821 και τη διαμόρφωση της σύγρονης νεοελληνικής ταυτότηταςΤόπος: Αίθουσα Τελετών Θεολογικής Σχολής 
Αποστόλου Ανδρέου, Redfern NSWΏρα: 16:00 

Κυριακή 13 Ιουνίου 2021 

(Εκδήλωση της Παμμεσηνιακής Αδελφότητας Βικτωρίας «Παπαφλέσσας», υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας) 
Τίτλος: Ελληνικά παραδοσιακά τραγούδια – Ήρωες και ηρωίδες της Επανάστασης του 1821Περιγραφή: 
Επετειακή διάλεξη από την λαογράφο-ιστορικό Δρα Σταυρούλα Νικολούδη και εν συνεχεία  εκδήλωση με μουσική 
και φαγητόΤόπος: Οίκημα Παμμεσηνιακής Αδελφότητας Βικτωρίας, 2 Gooch Street, Thornbury VICΏρα: 14:00  

Τρίτη 15 Ιουνίου 2021
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Τίτλος: Ο ρόλος του ιερού κλήρου κατά τη διάρκεια της Τουρκοκρατίας στην ΕλλάδαΠεριγραφή: Επετειακή 
ομιλία του Ιεροδιακόνου π. Αθανασίου Αθανασιάδη, θεολόγου, για ένα πολύ καυτό ιστορικό θέμαΤόπος: Head-
quarters of Archdiocesan District of Perth, 22 Dianella Drive, Dianella WAΏρα: 18:00

Σάββατο 19 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογία Περιγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Ιωάννου στο Carlton 
γιορτάζει τα 200 χρόνια της Επανάστασης με πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογία. Μετά τη δοξολογία θα 
προσφερθεί γεύμαΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Ιωάννου, 998 Lygon Street, North Carlton VIC Ώρα: από τις 9:00 

Κυριακή 20 Ιουνίου 2021 

(Εκδήλωση της Παγκρήτιας Ένωσης Μελβούρνης και της Κρητικής Αδελφότητας Μελβούρνης, υπό 
την αιγίδα της Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: 250 χρόνια από τη θυσία του ΔασκαλογιάννηΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Ιωάννου στο 
Carlton θα τελέσει πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογία επί τη συμπληρώσει 200 χρόνων από την 
Ελληνική Επανάσταση. Μετά τη δοξολογία θα γίνει μνημόσυνο και θα προσφερθεί γεύμα για να τιμηθεί η 250η 
επέτειος από τον θάνατο του Ιωάννη Βλάχου (Δασκαλογιάννη). 21 αγόρια από τα δύο χορευτικά συγκροτήματα 
θα παρουσιάσουν τον χορό «Πεντοζάλη» τιμώντας τον Δασκαλογιάννη και το 1821 στην ΚρήτηΤόπος: Το 
μνημόσυνο θα γίνει στον Ι. Ν. Αγίων Αναργύρων, 87 Willesden Road, Hughesdale VICΏρα: 10:00 (για το 
μνημόσυνο) 

Κυριακή 20 Ιουνίου 2021 

(Εκδήλωση της Ομοσπονδίας Μεσσηνιακών Οργανισμών Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Η σύνδεση της Αυστραλίας με την Ελληνική ΕπανάστασηΠεριγραφή: Διάλεξη από τον κ. Λευτέρη 
Κανέλλο, ο οποίος θα διερευνήσει το εξαιρετικά ενδιαφέρον θέμα της σχέσης μεταξύ Αυστραλίας και αγωνιστών 
της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ελληνικό Παράρτημα RSL, 14A Ferrars Place, South Melbourne VICΏρα: 
14:00. 

Κυριακή 20 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Ελλάδα – Τουρκία: η σύγχρονη πραγματικότητα Περιγραφή: ΤΒΑ Τόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 
Church Road, Taigum OLDΏρα: TBA

Κυριακή 20 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Multicultural Festival στο St John’s Community Care CairnsΠεριγραφή: ΤΒΑΤόπος: ΤΒΑΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 20 Ιουνίου 2021 

(Εκδήλωση του Συλλόγου Αθηναίων ΝΝΟ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: The Fortunes of the Acropolis during the Ottoman Period (15th-19th century)Περιγραφή: Ομιλία 
του κ. Γεώργιου Βάρδα με επετειακό περιεχόμενο αναφορικά με το κατ’ εξοχήν εμβληματικό μνημείο του 
ΕλληνισμούΤόπος:ΤΒΑΏρα:16:00 

Κυριακή 20 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Πολυαρχιερατική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Παρουσία όλων των αρχιερέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ . κ. Μακαρίου, θα γίνει πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία και δοξολογία επί τη επετείω των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821Τόπος: Ι. Ν. Αγίου 
Νικολάου, Corner WentworthAvenue & Telopea Park, Kingston ACTΏρα: από τις 7:30
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Τρίτη 22 Ιουνίου 2021
Τίτλος: The Secret Schools: Keeping the Greek Language Alive –Then and NowΠεριγραφή: Επετειακή ομιλία της 
Δρος Αγγελικής Ευαγγελινού-Γιαννάκη για ένα θέμα που, δυστυχώς, έχει γίνει αντικείμενο φοβερών συγχύσεων 
και παραπλάνησης Τόπος: Headquarters of Archdiocesan District of Perth, 22 Dianella Drive, Dianella WAΏρα: 
18:00

Τετάρτη 23 Ιουνίου 2021 

(Εκδήλωση του Ελληνικού Σχολείου «Μαυραγάνης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας) 
Τίτλος: Μια ιστορική αναφορά στο 1821 Περιγραφή: Οι μαθητές του σχολείου θα παρουσιάσουν ιστορικές 
αναφορές, ποιήματα, τραγούδια και χορούς αφιερωμένα στην 25η Μαρτίου 1821Τόπος: Mount Waverley 
Heights Primary School, 36 Solomon Street, Mount Waverley VICΏρα: 19:00

Πέμπτη 24 Ιουνίου 2021
Τίτλος: The Orthodox Church and the EnlightenmentΠεριγραφή: Ομιλία του π. Γερασίμου Κούτσουρα στο 
πλαίσιο της επετειακής σειράς Sailing to Byzantium –From 1453 to 1821 που διοργανώνει η Ενορία του Ι. Ν. της 
Αγίας Αικατερίνης του Mascot, το Τμήμα Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σύδ-
νεϋ και η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου Τόπος: Ι. Ν. Αγίας Αικατερίνης, 180 Coward Street, Mascot 
NSWΏρα: 19:00

Παρασκευή 25 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Μια ιστορική αναφορά στο 1821Περιγραφή: Το σχολείο της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Box Hill 
και Περιχώρων διοργανώνει σχολική εκδήλωση στην οποία οι μαθητές θα παρουσιάσουν ιστορικές αναφορές, 
ποιήματα, τραγούδια και χορούς αφιερωμένα στην 25η Μαρτίου 1821Τόπος: 3 Hopetoun Parade, Box Hill 
VICΏρα: 19:00

Παρασκευή 25 Ιουνίου 2021
Τίτλος: Επετειακή χοροεσπερίδα νεολαίαςΠεριγραφή: Η Νεολαία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας στην 
περιφέρεια του Νόρθκοτ διοργανώνει χοροεσπερίδα για να εορταστεί η επέτειος των 200 χρόνων της Ελληνικής 
Επανάστασης. Νέοι και νέες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής θα παρουσιαστούν με όλες τις εθνικές ενδυμασίες της 
ΕλλάδαςΤόπος:  Tabor Function Room, 119 Dalton Road, Thomastown VICΏρα: TBC 

Σάββατο 26 Ιουνίου 2021 

(Εκδήλωση του Rallis School of Greek Dance, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Rebirth of a Nation: The Uprising of 1821Περιγραφή: Ο γνωστός ομογενής χοροδιδάσκαλος Ράλλης 
Βαταλίδης και οι συνεργάτες του παρουσιάζουν ένα μοναδικό χορευτικό, μουσικό και θεατρικό υπερθέαμα, το 
οποίο βασίζεται σε μία πραγματική ιστορία του αγώνα της Εθνικής Παλιγγενεσίας Τόπος: UNSW Science The-
atreΏρα: TBA

Τρίτη 29 Ιουνίου 2021
Τίτλος: ‘The Great Idea’ as a Consequence of 1821 Περιγραφή: Επετειακή ομιλία του Δρος Bill Leadbetter για 
ένα καίριο θέμα της σύγχρονης νεοελληνικής ιστορίαςΤόπος: Headquarters of Archdiocesan District of Perth, 22 
Dianella Drive, Dianella WAΏρα: 18:00 

Ιούνιος 2021
Τίτλος: The Parthenon in the Midst of the 1821 Warfare (TBC)Περιγραφή: Ομιλία του Δρος Craig Barker (Universi-
ty of Sydney)Τόπος: Chau Chak Wing Museum, University of Sydney, Sydney NSWΏρα: ΤΒΑ 
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Ιούλιος
Κυριακή 4 Ιουλίου 2021 

(Εκδήλωση του Ιδρύματος «Κωστής Παλαμάς» ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ , του Τμήματος ΑΧΕΠΑ «Πλάτων»  και 
της Επιμορφωτικής Επιτροπής ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: James Henry Crummer (1792-1867) and Aikaterini Plessou (1809-1907)Περιγραφή: Επετειακή ομιλία 
για τον Βρεττανό αξιωματικό που βρέθηκε στη νήσο Κάλαμο ως διοικητής καταυλισμού προσφύγων από το 
Μεσολόγγι, παντρεύτηκε την Ηπειρώτισσα Αικατερίνη Πλέσσου και βρέθηκε στην Αυστραλία ως ο πρώτος 
Δικαστής του Port MacquarieΤόπος: Newcastle NSWΏρα: 12:00 

Πέμπτη 8 Ιουλίου 2021
Τίτλος: The Byzantine Gaze of Makrygiannis: Freedom, Hellenism and SpiritualityΠεριγραφή: Ομιλία του 
Δρος Ανδρέα Μελλά, Επίκουρου Καθηγητή Εκκλησιαστικής Ιστορίας και Λειτουργικής στη Θεολογική Σχολή 
του Αποστόλου Ανδρέου, στο πλαίσιο της επετειακής σειράς Sailing to Byzantium –From 1453 to 1821 που 
διοργανώνει η Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας Αικατερίνης του Mascot, το Τμήμα Νεοελληνικών και Βυζαντινών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ και η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου ΑνδρέουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας 
Αικατερίνης, 180 Coward Street, Mascot NSWΏρα: 19:00

Ιούλιος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Εις μνήμην Μαντώ ΜαυρογένουςΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις μνήμην 
μίας γυναικείας μορφής του Αγώνα που με την μαχητικότητά της κέρδισε τις καρδιές των φιλελλήνων της 
ΕυρώπηςΤόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 11 Ιουλίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Αντωνίου στο 
Sunshine θα τελέσει πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογία προς εορτασμό της επετείου των 200 χρόνων της 
Ελληνικής Επανάστασης. Μετά τη δοξολογία θα προσφερθεί γεύμαΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Αντωνίου, 66 Armstrong 
Street, Sunshine VICΏρα: από τις 9:00

Πέμπτη 22 Ιουλίου 2021
Τίτλος: A Reflection on the Role of Women Revolutionaries in the Greek War of IndepedenceΠεριγραφή: Ομιλία 
της Λέκτορος Πατρίσιας Κορομβόκη (Macquarie University) στο πλαίσιο της επετειακής σειράς Sailing to Byzan-
tium –From 1453 to 1821 που διοργανώνει η Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας Αικατερίνης του Mascot, το Τμήμα Νεοελ-
ληνικών και Βυζαντινών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ και η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέ-
ουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Αικατερίνης, 180 Coward Street, Mascot NSWΏρα: 19:00

Σάββατο 24 Ιουλίου 2021
Τίτλος: Βραδιά ταβέρναςΠεριγραφή: Το σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίου Νικολάου στο Yarraville οργανώνει 
βραδιά ταβέρνας αφιερωμένη στα 200 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης. Οι μαθητές θα προσφέρουν ένα 
ευχάριστο ψυχαγωγικό πρόγραμμα μέσα από διάφορες επετειακές παρουσιάσειςΤόπος: Αίθουσα εκδηλώσεων 
της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίου Νικολάου, 5-9 Murray Street, Yarraville VICΏρα: 18:00 

Κυριακή 25 Ιουλίου 2021
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Τίτλος: Πανηγυρικός εσπερινός και γιορτή νεολαίαςΠεριγραφή: Θα τελεστεί εσπερινός και στη συνέχεια οι νέοι 
όλων των ενοριών-κοινοτήτων και αδελφοτήτων της Κουηνσλάνδης θα συμμετάσχουν σε γιορτή με επετειακό 
θέμα «Το 1821 ως σημείο αναφοράς της ελληνικής ιδιοσυγκρασίας». Παράλληλα, θα γίνει και χορευτική 
εκδήλωση με τη συμμετοχή όλων των χορευτικών της περιφέρειαςΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church 
Road, Taigum OLDΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 25 Ιουλίου 2021
Τίτλος: Mini Pop-up FestivalΠεριγραφή: Η εκπαιδευτική διάσταση του φεστιβάλ θα είναι εστιασμένη στη μεγάλη 
εθνική επέτειοΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Άννης του Gold Coast, 31A Crombie Avenue, Bundall QLDΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 25 Ιουλίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, Αγίου 
Ιωάννου του Ελεήμονος και Αγίας Βαρβάρας θα τελέσει πανηγυρική Θεία Λειτουργία και δοξολογία για τα 200 
χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης. Μετά τη δοξολογία θα προσφερθεί γεύμαΤόπος: 22 Marsden Crescent, St 
Albans VICΏρα: από τις 9:00 

Κυριακή 25 Ιουλίου 2021 

(Εκδήλωση της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Βικτωρίας σε συνεργασία με τον Παναρκαδικό 
Σύλλογο Μελβούρνης & Βικτώριας «Κολοκοτρώνης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Μνημόσυνο και κατάθεση στεφάνωνΠεριγραφή: Η εκδήλωση γίνεται προς τιμήν της Μάχης των 
Δερβενακίων (26-28 Ιουλίου 1822). Στη συνέχεια θα προσφερθούν εδέσματα στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
ιερού ναούΤόπος: Μονή Άξιον Εστί, 7 Hartington Street, Northcote VICΏρα: από τις 10:00

Δευτέρα 26 Ιουλίου 2021
Τίτλος: Ιερά Πανήγυρις Αγίας ΠαρασκευήςΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας Παρασκευής Taigum, μετά 
την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, θα τιμήσει την εθνική επέτειο διοργανώνοντας ομιλία με θέμα «Πώς δέχτηκαν 
οι υπόλοιπες χώρες την είδηση της έναρξης της Ελληνικής Επανάστασης»Τόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 
Church Road, Taigum OLDΏρα: από τις 7:30

Τρίτη 27 Ιουλίου 2021
Τίτλος: Γκίκας Βούλγαρης: Ένα συναπάντημα μετά από 200 χρόνιαΠεριγραφή: Η εκδήλωση διοργανώνεται 
για να φέρει κοντά, ίσως για πρώτη φορά, τους απογόνους του αγωνιστή της Επανάστασης και πρωτοπόρου 
ελληνοαυστραλού Γκίκα Βούλγαρη (1809-1874), καθώς και άλλα μέλη της ομογένειας από τις επαρχιακές 
περιοχές της ΝΝΟΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Παντελεήμονος, 11 McAllister Drive, Goulbourn NSWΏρα: TBA

Τετάρτη 28 Ιουλίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική γιορτήΠεριγραφή: Το σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, Αγίου Ιωάννου 
του Ελεήμονος και Αγίας Βαρβάρας διοργανώνει σχολική γιορτή για να τιμήσει την Εθνική ΕπέτειοΤόπος: 
Σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος και Αγίας Βαρβάρας, 22 Marsden 
Crescent, St Albans VICΏρα: 17:30 

Ιούλιος 2021 

(Εκδήλωση του Συλλόγου Καλαβρυτινών ΝΝΟ «Αγία Λαύρα», υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Βραδιά αφιερωμένη στην Αγία Λαύρα Περιγραφή: Βραδιά ταβέρνας με πλούσιο ψυχαγωγικό πρόγραμμα 
εστιασμένο σε παραδοσιακά τραγούδια και προβολή ντοκιμαντέρΤόπος: 38Α Helen Street, Sefton NSWΏρα: 
ΤΒΑ 
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Ιούλιος 2021 

(Εκδήλωση του Παν-Ναυπακτιακού Συλλόγου ΝΝΟ «Η Ρούμελη», υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή χοροεσπερίδα αφιερωμένη στα 200 χρόνια της Εθνικής ΠαλιγγενεσίαςΠεριγραφή: 
Χοροεσπερίδα στo «Ναυπακτιακό Σπίτι» με πλούσιο ψυχαγωγικό πρόγραμμα παραδοσιακής μουσικήςΤόπος: 42 
Fitzroy Street, Marrickville NSWΏρα: 17:30 

Αύγουστος
Κυριακή 1 Αυγούστου 2021
Τίτλος: A Response to Yanis Kordatos (1891-1961): Beyond the Truths and Lies in His WorkΠεριγραφή: 
Αντιπαράθεση ομιλητών με θέμα τις απόψεις του μαρξιστή ιστορικού Γιάνη Κορδάτου για τη σχέση Εκκλησίας 
και Ελληνικής Επανάστασης (κεντρικός ομιλητής ο Δρ Βασίλης Αδραχτάς). Η εκδήλωση εντάσσεται στη σειρά The 
Truth of 1821: Challenging the Challenges against the ChruchΤόπος: Ι. Ν. Αναστάσεως του Χριστού, Παναγίας 
Μυρτιδιωτίσσης και Αγίας Ελέσης, 16-18 Belgrave Street, Kogarah NSW Ώρα: TBA

Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021
Τίτλος: Η Εκκλησία και η Επανάσταση του 1821 Περιγραφή: Ομιλία του Καθηγητού Βρασίδα Καραλή (Sir Nicholas 
Lourantos Chair, Modern Greek and Byzantine Studies, University of Sydney) στο πλαίσιο της επετειακής σειράς 
Sailing to Byzantium –From 1453 to 1821 που διοργανώνει η Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας Αικατερίνης του Mascot, το 
Τμήμα Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ και η Θεολογική Σχολή του Απο-
στόλου ΑνδρέουΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Αικατερίνης, 180 Coward Street, Mascot NSWΏρα: 19:00

Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο 
Thomastown τελεί πανηγυρική Θεία Λειτουργία για τον εορατασμό της 200ης επετείου της Ελληνικής 
ΕπανάστασηςΤόπος:  Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, 45 Poplar Street, Thomastown VICΏρα: από τις 7:30

Κυριακή 8 Αυγούστου 2021
Τίτλος: The Truth about Patriarch Gregorios VΠεριγραφή: Αντιπαράθεση ομιλητών με θέμα τη στάση του 
Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ έναντι της Ελληνικής Επανάστασης (κεντρικός ομιλητής ο Δρ Μάριος Μπάγκος, 
Λέκτορας Πατρολογίας και Εκκλησιαστικής Ιστορίας στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου). Η εκδήλωση 
εντάσσεται στη σειρά The Truth of 1821: Challenging the Challenges against the ChruchΤόπος: Ι. Ν. Αναστάσεως 
του Χριστού, Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης και Αγίας Ελέσης, 16-18 Belgrave Street, Kogarah NSWΏρα: TBA

Κυριακή 8 Αυγούστου 2021 

(Εκδήλωση της Ομοσπονδίας Μεσσηνιακών Οργανισμών Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής)
Τίτλος: Επετειακή διάλεξη με θέμα τους φιλέλληνεςΠεριγραφή: Διάλεξη του κ. Κωνσταντίνου Καλυμνιού 
αναφορικά με τους ξένους υποστηρικτές της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ελληνικό Μουσείο, 280 William 
Street, Melbourne VICΏρα: 15:00 

Κυριακή 15 Αυγούστου 2021 

(Εκδήλωση των Ποντιακών σωματείων ΝΝΟ «Ποντοξενητέας», «Παναγία Σουμελά» και 
«Διογένης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Εορτασμός Παναγίας ΣουμελάΠεριγραφή: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, Paniyiri Food, χορευτικά συ-
γκροτήματα και θεματικές παρουσιάσεις σχετικά με την Παναγία ΣουμελάΤόπος: Καθεδρικός Ναός Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής, Redfern NSWΏρα: από τις 7:30 μέχρι αργά το απόγευμα

Κυριακή 15 Αυγούστου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και τοπικό πανηγύρι Περιγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. της Παναγίας Σουμελά 
στο East Keilor τελεί πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ενώ ακολουθεί τοπικό πανηγύρι στο προαύλιο της Εκκλησίας 
για την επέτειο των 200 χρόνων της Ελληνικής Επανάστασης. Θα συμμετέχουν τα σωματεία της Αυστραλιανής 
Ομοσπονδίας Ποντιακών ΣωματείωνΤόπος: Ι. Ν. Παναγίας Σουμελά, 20 Amis Crescent,  East Keilor VICΏρα: από 
τις 9:00 

Κυριακή 22 Αυγούστου 2021 

(Εκδήλωση της Ποντιακής Κοινότητας Μελβούρνης, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλάις)

Τίτλος: Επετειακή βιβλιοπαρουσίαση Περιγραφή: Παρουσίαση ειδικής επετειακής έκδοσης υπό τον τίτλο 
«200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση μέσα από την ιστορία των Ελλήνων του Πόντου»Τόπος: Αίθουσα 
εκδηλώσεων της Ποντιακής Κοινότητας, 345 Victoria Street, Brunswick VICΏρα: 15:00 

Κυριακή 22 Αυγούστου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. της Κοιμήσεως Θεοτόκου στο Bendigo τελεί 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία για την επέτειο των 200 χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. Ν. Κοιμήσεως 
Θεοτόκου, 3 Marong Street Iron Bark, Bendigo VICΏρα: από τις 7:30

Κυριακή 22 Αυγούστου 2021
Τίτλος: Contemporary Criticism against the Church regarding the 1821 RevolutionΠεριγραφή: Αντιπαράθεση 
ομιλητών με θέμα την εν γένει στάση της Εκκλησίας απέναντι στην Ελληνική Επανάσταση (κεντρικός ομιλητής ο 
Δρ Βασίλης Αδραχτάς). Η εκδήλωση εντάσσεται στη σειρά The Truth of 1821: Challenging the Challenges against 
the ChruchΤόπος: Ι. Ν. Αναστάσεως του Χριστού, Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης και Αγίας Ελέσης, 16-18 Belgrave 
Street, Kogarah NSWΏρα: TBA

Κυριακή 22 Αυγούστου 2021
Τίτλος: Η προστασία της Παναγίας στον ΑγώναΠεριγραφή: Επετειακή ομιλία στην Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας 
Παρασκευής στο Taigum αναφορικά με τη σχέση Ευαγγελισμού και ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 
241 Church Road, Taigum OLDΏρα: TBΑ

Κυριακή 22 Αυγούστου 2021
Τίτλος: Γιάννης Μακρυγιάννης: ο σαλός αγωνιστής του 1821Περιγραφή: Ομιλία από τον κ. Νικόλαο Βέλκο, 
δάσκαλο των ενοριακών ελληνικών σχολείων, η οποία θα πλαισιωθεί με τραγούδια μελοποιημένα από τους 
Νίκο Μαμαγκάκη και Σταύρο Ξαρχάκο, τα οποία θα αποδώσει χορωδίαΤόπος: Πνευματικό Κέντρο Ι. Μ. Αγίου 
Νεκταρίου, Croydon Park, SAΏρα: TBA

Κυριακή 22 Αυγούστου 2021 

(Εκδήλωση της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Βικτωρίας σε συνεργασία με τον Παναρκαδικό 
Σύλλογο Μελβούρνης & Βικτώριας «Κολοκοτρώνης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
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Τίτλος: Βιβλιοπαρουσίαση με επετειακό θέμαΠεριγραφή: Η βιβλιοπαρουσίαση αφορά την τριλογία της γνωστής 
ομογενούς λογοτέχνιδος Γιώτας Κριλή «Μονοπάτια της Ελευθερίας». Η Τριλογία είναι ένα ιστορικό μυθιστόρημα 
που αναφέρεται στην τρικυμιώδη ζωή των Ελλήνων, αρχίζοντας από τα πρώτα χρόνια της Επανάστασης 
(Καταβολές), περνώντας στα χρόνια του Όθωνα (Κυπαρισσόμηλο) και καταλήγοντας στο νεοσύστατο Βασίλειο 
του Γεωργίου Α΄ (Κυκλάμινο)Τόπος: Αίθουσα δεξιώσεων Παναρκαδικού Συλλόγου, 570 Victoria Street, North 
Melbourne VICΏρα: 4:00μ.μ. 

Δευτέρα 23 Αυγούστου 2021 

(Εράση του Ελληνικού Σχολείου «Άλφα»)
Τίτλος: Επετειακή σχολική εργασίαΠεριγραφή: Σχολική εργασία στο πλαίσιο της οποίας οι μαθητές του σχολείου 
θα έχουν την ευκαιρία να γράψουν για ένα γεγονός, έναν ήρωα ή να ζωγραφίσουν μια ζωγραφιά που να 
σχετίζεται με την Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Ελληνικό Σχολείο ΆλφαΏρα: Α/Α

Κυριακή 29 Αυγούστου 2021
Τίτλος: The Mind of the 1821 Fighters: Glimpses from their Lives and WritingsΠεριγραφή: Αντιπαράθεση 
ομιλητών με θέμα το τι πραγματικά πίστευαν και ποιες ήταν οι προθέσεις των αγωνιστών του 1821 (κεντρικός 
ομιλητής ΤΒΑ). Η εκδήλωση εντάσσεται στη σειρά The Truth of 1821: Challenging the Challenges against the 
ChruchΤόπος: Ι. Ν. Αναστάσεως του Χριστού, Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης και Αγίας Ελέσης, 16-18 Belgrave Street, 
Kogarah NSW Ώρα: TBA

Αύγουστος 2021
(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)

Τίτλος: Εις μνήμην Μάρκου ΜπότσαρηΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις μνήμην του 
μεγάλου Σουλιώτη στρατηγούΤόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Αύγουστος – Σεπτέμβριος 2021
Τίτλος: The Role of the clergy during the Ottoman Occupation of Greece Περιγραφή: Δημιουργικά εργαστήρια 
για μικρούς μαθητές στην αγγλική κυρίως γλώσσα. Τις παρουσιάσεις στα εργαστήρια θα κάνει ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κυανέων, κ. Ελπίδιος, επικουρούμενος από μέλη του Western Australia Modern Greek Language Teach-
ers’ Association Inc.Τόπος: Διάφορες σχολικές μονάδες, όπως επί παραδείγματι St. Andrew’s Grammar, The Cen-
tre for Hellenic Studies, WA, The Evangelismos Greek Language School, Immaculate Heart College, Zephyros Greek 
Language SchoolΏρα: Η ακριβής ημερομηνία θα οριστεί κατόπιν συνεννόησης με τις σχολικές μονάδες.  
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Σεπτέμβριος
Πέμπτη 2 Σεπτεμβρίου 2021
(Εκδήλωση Συλλόγου Καλαμάτας «23η ΜΑΡΤΙΟΥ» σε συνεργασία με τον Φωτογραφικό Σύλλογο 
Καλαμάτας και τους Μεσσηνιακούς οργανισμούς της Μελβούρνης, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)

Τίτλος: Πριν και μετά – Before and AfterΠεριγραφή: Έκθεση φωτογραφίας στην οποία παρουσιάζονται 
φωτογραφίες από την περιφέρεια της Μεσσηνίας όπως ήταν παλιά και όπως φαίνεται σήμερα. Έμφαση δίδεται 
σε περιοχές ιστορικής σημασίας σε σχέση με την Ελληνική Επανάσταση του 1821Τόπος: Αίθουσα εκδηλώσεων 
της Παμμεσσηνιακής Αδελφότητας «Παπαφλέσσας», 2 Gooch Street, Thornbury VICΏρα: από Πέμπτη 2 μέχρι 
και Δευτέρα 6 Σεπτεμβρίου, 14.00-18.00 

Κυριακή 5 Σεπτεμβρίου 2021
Τίτλος: Η πίστη των Ελλήνων κατά την Επανάσταση του 1821Περιγραφή: Επετειακή ομιλία προς ανάδειξη του 
ιδιαίτερου θρησκευτικού χαρακτήρα της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church 
Road, Taigum OLDΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 5 Σεπτεμβρίου 2021
Τίτλος: Ένας ελαιώνας για τους Ήρωες του 1821Περιγραφή: Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Προσευχής για 
το Περιβάλλον που έχει ορίσει το Οικουμενικό Πατριαρχείο, η Ενορία του Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο 
Thomastown διοργανώνει τιμητική φύτευση ελαιώνα στο προαύλιο του ιερού ναού προς τιμήν των αθάνατων 
ηρώων του 1821Τόπος: Ι. Ν. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, 45 Poplar Street, Thomastown VICΏρα: 12:00 

Κυριακή 5 Σεπτεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση Συλλόγου Ποντίων Μελβούρνης «Εύξεινος Πόντος», υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή διάλεξη Περιγραφή:  Διάλεξη για τον Έλληνα Εθνάρχη Ιωάννη ΚαποδίστριαΤόπος: Αίθουσα 
εκδηλώσεων της Ποντιακής Κοινότητας, 345 Victoria Street, Brunswick VICΏρα: 15:00 

Σάββατο 11 Σεπτεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Σχολής Χορού & Κουλτούρας «ΜΑΝΑΣΗΣ»)
 Τίτλος: Ετήσια χοροεσπερίδαΠεριγραφή: Ετήσια χοροεσπερίδα για τα παιδικά τμήματα της Σχολής με αφορμή 
την 200η Επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης. Το Σάββατο 18 Σεπτεμβρίου 2021 οργανώνεται η επίσημη 
χοροεσπερίδα για τα τμήματα εφήβων και ενηλίκωνΤόπος: Nafpaktian Hall, 2-18 Ross Street, Heatherton 
VICΏρα: ΤΒΑ 

Κυριακή 12 Σεπτεμβρίου 2021
Τίτλος: The Seven Palikaria of 1821: A Tribute to the First Hellenes in AustraliaΠεριγραφή: Στο πλαίσιο του 
ετήσιου Ελληνικού Φεστιβάλ της Ενορίας-Κοινότητας του Ι. Ν. Αγίου Ιωάννου στο Parramatta, ο ομογενής ιστο-
ρικός Δρ Παναγιώτης Διαμάντης έχει επιμεληθεί μία έκθεση με υλικό σχετικό με τους επτά πρώτους Έλληνες της 
Αυστραλίας, καθώς και συναφείς εκπαιδευτικές δράσεις για μαθητές Δημοτικού. Παράλληλα, θα προβληθούν 
δύο ντοκιμαντέρ αφιερωμένα στον Αντώνη Μανώλη και τον Γκίκα ΒούλγαρηΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Ιωάννου, 163-165 
George Street, Bankstown NSWΏρα: 11:00-18:00 



30

Τετάρτη 15 Σεπτεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση του Δημοτικού Σχολείου Lalor North, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή σχολική γιορτή Περιγραφή: Η γιορτή για τη λήξη της σχολικής χρονιάς θα είναι αφιερωμένη 
στην 200η Επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης. Οι μαθητές θα παρουσιάσουν τραγούδια, ποιήματα, χορούς και 
μουσική αφιερωμένα στο 1821Τόπος: Αίθουσα εκδηλώσεων του Lalor North Primary School, 2 Derna Crescent, 
Lalor VICΏρα: 13:30 

Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η 
ημερομηνία τελεί υπό επιβεβαίωση)
Τίτλος: Ο Κανάρης και η Δόξα των ΨαρώνΠεριγραφή: Σύνθετη επετειακή εκδήλωση με μουσική επένδυση, 
χορευτικά σύνολα και θεατρικά δρώμεναΤόπος: Sydney Town Hall (TBC)Ώρα: ΤΒΑ

Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Ομοσπονδίας Μεσσηνιακών Οργανισμών Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Το 1821 μέσα από τα μάτια των καλλιτεχνώνΠεριγραφή: Μία οπτικοακουστική παρουσίαση από 
την καλλιτέχνιδα κ. Στέλλα Πάπας για την Ελληνική Επανάσταση μέσα από τα μάτια Ελλήνων και ξένων 
καλλιτεχνώνΤόπος: Ελληνικό Μουσείο, 280 William Street, Melbourne VICΏρα: 19:00 

Τετάρτη 22 Σεπτεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση του Ποδοσφαιρικού Συλλόγου «Μέγας Αλέξανδρος» και η Ποδοσφαιρική Ομάδα 
«Ελλάς» Μελβούρνης, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Τιμητικός ποδοσφαιρικός αγώναςΠεριγραφή: Ο αγώνας θα γίνει για να τιμηθεί και στο αθλητικό επίπεδο 
η 200η Επέτειος της Εθνικής μας ΠαλιγγενεσίαςΤόπος: Νέο γήπεδο «Μεγάλου Αλεξάνδρου», Catalina Street, 
West Heidelberg VICΏρα: 19:30 

Παρασκευή – Κυριακή 24-26 Σεπτεμβρίου 2021
Εθνικό Συνέδριο Νεολαίας αφιερωμένο στο θέμα «Υπέρ πίστεως και πατρίδος» 

Σάββατο 25 Σεπτεμβρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. της Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης στο 
Wangaratta τελεί πανηγυρική Θεία Λειτουργία για να εορταστεί η επέτειος των 200 χρόνων της Ελληνικής 
ΕπανάστασηςΤόπος: 3 Mather Street, Wangaratta VICΏρα: 9:00 

Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Βικτωρίας σε συνεργασία με τον Παναρκαδικό 
Σύλλογο Μελβούρνης & Βικτώριας «Κολοκοτρώνης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Μνημόσυνο και κατάθεση στεφάνωνΠεριγραφή: Η εκδήλωση γίνεται για να τιμηθούν οι ήρωες της 
απελευθέρωσης της Τριπολιτσάς. Μετά την κατάθεση στεφάνων θα προσφερθούν εδέσματα στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του ιερού ναούΤόπος: Μονή Άξιον Εστί, 7 Hartington Street, Northcote VICΏρα: από τις 10:00
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Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου 

(Εκδήλωση Πανηπειρωτικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας, Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας 
& Νέας Ζηλανδίας, Αυστραλιανής Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματείων και Ομοσπονδίας 
Μεσσηνιακών Οργανισμών, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Έκθεση αυθεντικών αντικειμένωνΠεριγραφή: Έκθεση με αυθεντικά αντικείμενα άνω των 100 ετών 
από διάφορα μέρη της Ελλάδας. Η έκθεση συμπεριλαμβάνει φορεσιές, κοσμήματα, όπλα κ.ά. Την έκθεση θα 
εγκαινιάσει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. κ. ΜακάριοςΤόπος: Κολλέγιο «Άγιος Ιωάννης», 21 
Railway Place, West Preston VICΏρα: τα εγκαίνια στις 14:00 (η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι και την Κυριακή 10 
Οκτωβρίου 2021) 

Πέμπτη 30 Σεπτεμβρίου 2021
Τίτλος: 19th Century Athens and the Archaeological Excavations on the Acropolis after the Greek Revolu-
tionΠεριγραφή: Ομιλία του Δρος Σταύρου Πασπαλά, Διευθυντού του Australian Archaeological Institute of 
Athens (University of Sydney) στο πλαίσιο της επετειακής σειράς Sailing to Byzantium –From 1453 to 1821 που 
διοργανώνει η Ενορία του Ι. Ν. της Αγίας Αικατερίνης του Mascot, το Τμήμα Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπου-
δών του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ και η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου ΑνδρέουΤόπος: Australian Archaeo-
logical Institute of Athens, University of SydneyΏρα: 19:00

Οκτώβριος
Παρασκευή 1 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Κυπριακής Κοινότητας Μελβούρνης & Βικτωρίας
Tίτλος: Επετειακή μουσική συναυλία Περιγραφή:  Μουσική συναυλία με καλλιτέχνες από την Ελλάδα και 
την Κύπρο για τον εορτασμό της 200ης Επετείου από την Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Κέντρο της Κυπριακής 
ΚοινότηταςΏρα: 19:00

Παρασκευή – Σάββατο 1-2 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Πολυαρχιερατικός εσπερινός και πολυαρχιερατική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Παρουσία όλων των 
αρχιερέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου, κ. κ . 
Μακαρίου, θα τελεστεί Εσπερινός και Θεία Λειτουργία επ’ αφορμή της μεγάλης Εθνικής ΕπετείουΤόπος: Ι. Ν. 
Αγίου Δημητρίου, 27 Saints Road, Salisbury Plain SAΏρα: από 7:30

Σάββατο 2 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Ημέρα αθλητικών αγώνωνΠεριγραφή:  Η Κεντρική Νεολαία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 
(Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια Northcote) διοργανώνει αθλητικούς αγώνες για τους νέους της Ομογένειας και συ-
γκεκριμένα τους μαθητές των σχολείωνΤόπος: Αθλητικό Κέντρο του CoburgΏρα: έναρξη 8:00

Σάββατο 2 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Οργανωτικής Επιτροπής της Εθνικής Επετείου Βικτωρίας σε συνεργασία με την 
εφημερίδα «Νέος Κόσμος», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Επετειακή έκθεση φωτογραφίαςΠεριγραφή:  Μία έκθεση φωτογραφίας κατευθείαν από την Ελλάδα με 
τίτλο Εύζωνες –Οι φύλακες των αφανών. Η έκθεση είναι δημιουργία της φωτογράφου Δήμητρας Χατζηαδάμ, η 
οποία τα τελευταία δέκα χρόνια εργάζεται ως η επίσημη φωτογράφος στο Προεδρικό Μέγαρο και στην Προεδρία 
της ΔημοκρατίαςΤόπος: Ελληνικό Μουσείο, 280 William Street, Melbourne VICΏρα: Η επίσημη έναρξη της 
έκθεσης θα γίνει την Δευτέρα 4 Οκτωβρίου 2021, στις 18:30, και θα διαρκέσει μέχρι τις 10 Οκτωβρίου 2021.

Κυριακή 3 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Επετειακή συναυλίαΠεριγραφή: Η Εκκλησιαστική Χορωδία Αδελαΐδος «Άγιος Ιωάννης Δαμασκηνός» 
θα προσφέρει μία πανδαισία ύμνων και παραδοσιακών τραγουδιών προς τιμήν της μεγάλης Εθνικής 
ΕπετείουΤόπος: Ι. Ν. Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, 232 George Road, Athelstone SAΏρα: 19:00

Κυριακή 3 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Ο πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας, Ιωάννης ΚαποδίστριαςΠεριγραφή: Επετειακή ομιλίαΤόπος: Ι. Ν. 
Αγίας Παρασκευής, 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: ΤΒΑ

Σάββατο 9 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Βικτωρίας σε συνεργασία με τον Παναρκαδικό 
Σύλλογο Μελβούρνης & Βικτώριας «Κολοκοτρώνης», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή χοροεσπερίδα Περιγραφή: Ετήσιος χορός για να τιμηθεί ο ήρωας Θεόδωρος Κολοκοτρώνης 
και η απελευθέρωση της ΤριπολιτσάςΤόπος: Αίθουσα εκδηλώσεων Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Βικτωρίας, 570 
Victoria Street North Melbourne VICΏρα: 19:00

Κυριακή 10 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση του Παν-Ναυπακτιακού Συλλόγου ΝΝΟ «Η Ρούμελη», υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: 450 χρόνια από τη Ναυμαχία της Ναυπάκτου (1571-1821) Περιγραφή: Ομιλία για μία από τις 
μεγαλύτερες μάχες της παγκόσμιας ιστορίας, μία μάχη που σήμανε την αρχή του τέλους για την κυριαρχία των 
Οθωμανών στη ΜεσόγειοΤόπος: 42 Fitzroy Street, Marrickville NSWΏρα: ΤΒΑ

Δευτέρα 11 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Σχολική Εβδομάδα Καλών ΤεχνώνΠεριγραφή: Το Oakleigh Grammar διοργανώνει αφιερώνει την ετήσια 
Σχολική Εβδομάδα Καλών Τεχνών στην 200η Επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης. Το Τμήμα 
Καλών Τεχνών σε συνεργασία με το Τμήμα Γλωσσών οργανώνει ένα πρόγραμμα με ποικίλες δραστηριότητες 
για όλους τους μαθητές κατά τη διάρκεια των μαθημάτων των Καλλιτεχνικών, της Θεατρικής Αγωγής, των 
Οπτικοακουστικών και των ΕλληνικώνΤόπος: 77-81 Willesden Road, Oakleigh VICΏρα: Α/Α

Δευτέρα 11 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Επετειακό καλλιτεχνικό θέαμαΠεριγραφή: Το Oakleigh Grammar διοργανώνει σχολικό καλλιτεχνικό 
θέαμα για να τιμήσει την 200η Επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης και για να πανηγυρίσει τον 
Ελληνικό Πολιτισμό. Την εκδήλωση διοργανώνει το Τμήμα Καλών Τεχνών σε συνεργασία με το Τμήμα Γλωσσών. 
Οι μαθητές θα παρουσιάσουν ένα ποικίλο πρόγραμμα που θα συμπεριλαμβάνει έργα τέχνης, παρουσιάσεις 
βίντεο, ελληνικούς χορούς και θεατρικές παραστάσειςΤόπος: 77-81 Willesden Road, Oakleigh VICΏρα: 18:00-
20:00 

Κυριακή 17 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Παμμακεδονικής Ένωσης Μελβούρνης & Βικτωρίας σε συνεργασία με την Ένωση 
Θεσσαλονικέων «Λευκός Πύργος», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Επετειακή έκθεση ζωγραφικήςΠεριγραφή: Έκθεση ζωγραφικής με έργα Ελληνοαυστραλών καλλιτεχνών 
και θέμα Επανάσταση 1821 –200 χρόνια ΑνεξαρτησίαςΤόπος: 470 Queens Parade, Clifton Hill VICΏρα: έναρξη 
έκθεσης στις 14:00 

Κυριακή 17 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Ομοσπονδίας Μεσσηνιακών Οργανισμών Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την 
αιγίδα Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Προβολή επετειακής ταινίαςΠεριγραφή: Προβολή της ταινίας Η μεγάλη στιγμή του ’21: 
ΠαπαφλέσσαςΤόπος: Palace Cinemas Como, Toorak Road, South Yarra VICΏρα: 17:30 

Οκτώβριος 2021
Τίτλος: «Ας κρατήσουν οι χοροί»Περιγραφή: χορογραφικό πρόγραμμα βιντεοκλίπ με βάση το ομώνυμο τραγούδι 
του Διονύση Σαββόπουλου, με τη συμμετοχή όλων των μθητών του Κολλεγίου της Ενορίας-Κοινότητας του Ι. Ν. 
των Αγίων Πάντων Τόπος: All St Grammar, 13-17 Cecilia Street, Belmore NSW Ώρα: ΤΒΑ  

Οκτώβριος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Εις μνήμην Ιωάννου ΚαποδίστριαΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις μνήμην του 
μαρτυρικού Πρώτου Κυβερνήτη της ΕλλάδαςΤόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Τετάρτη 20 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Επιτροπής Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Mνημόσυνο και τελετή κατάθεσης στεφάνωνΠεριγραφή:  Μνημόσυνο και τελετή κατάθεσης στεφάνων 
για να τιμηθεί η Ναυμαχία του Ναυαρίνου, μια μάχη που έκρινε μακροπρόθεσμα την απελευθέρωση από την 
Οθωμανική ΑυτοκρατορίαΤόπος: Αυστραλο-Ελληνικό Μνημείο, Corner Birdwood & Anzac Avenue, Domain 
Gardens VICΏρα: 11:00

Τετάρτη 20 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση του Συλλόγου Καλαμάτας «23η Μαρτίου», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: 200 Χρόνια – Επιρροή Ελληνίδων Γυναικών Περιγραφή:  Παρουσίαση βιβλίου για να τιμηθεί η επιρροή 
των γυναικών ελληνικής καταγωγής σε όλο τον κόσμο από το 1821 έως το 2021Τόπος: Ελληνικό Μουσείο 
Μελβούρνης, 280 William Street, Melbourne VICΏρα: 18:00

Κυριακή 21 Οκτωβρίου 2021

(Εκδήλωση της Οργανωτικής Επιτροπής της Εθνικής Επετείου Βικτωρίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Παρέλαση Περιγραφή: Η καθιερωμένη ετήσια παρέλαση σχολείων και ομογενειακών οργανώσεων, 
καθώς και η συνακόλουθη κατάθεση στεφάνωνΤόπος: Tom’s Block, Domain Gardens & Shrine of Remem-
branceΏρα: ΤΒΑ
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Σάββατο – Κυριακή 23-24 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Αυστραλο-Ελληνικής Ομοσπονδίας Γκολφ με τη στήριξη των Ελληνικών Συλλόγων 
Γκολφ Αυστραλίας και υπό την αιγίδα της Βικτωριανής Επιτροπής 2021, καθώς και της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακό τουρνουά γκολφΠεριγραφή: Τουρνουά γκολφ για όλους τους Ελληνοαυστραλούς επ’ αφορμή 
της επετείου των 200 χρόνων από την Εθνική ΠαλιγγενεσίαΤόπος: γήπεδα γκολφ του Moonah Links, 55 Peter 
Thomson Drive, Fingal VICΏρα:ΤΒΑ

Σάββατο 23 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση Συλλόγου Καλαμάτας «23η Μαρτίου» σε συνεργασία με την Παμμεσσηνιακή 
Αδελφότητα «Παπαφλέσσας» και την Παντριφυλιακή Ένωση Μελβούρνης, υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή χοροεσπερίδαΠεριγραφή: Χοροεσπερίδα προς εορτασμό της εθνικής ανεξαρτησίας της 
Ελλάδας, στην οποία θα προβληθεί ο ελληνικός πολιτισμός και η σημασία  της Επανάστασης του 1821 για τις 
μέλλουσες γενιές της διασποράς. Την ίδια βραδιά θα γίνει παρουσίαση έκθεσης για την ιστορία της Επανάστασης 
μέσα από παραδοσιακές ελληνικές φορεσιέςΤόπος: Αίθουσα δεξιώσεων του St Kilda Council, 99A Carlisle Street, 
St Kilda VICΏρα: 18:30-1:00 

Κυριακή 24 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Λευκαδιακής Αδελφότητας Μελβούρνης, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Μεσημεριανό γεύμαΠεριγραφή:  Κατά τη διάρκεια του γεύματος θα αναπτυχθεί θέμα συζήτησης 
σχετικό με τη συμμετοχή της Λευκάδας στην Ελληνική ΕπανάστασηΤόπος: Aίθουσα εκδηλώσεων Λευκαδιακής 
Αδελφότητας, 124 Bell Street, Coburg VICΏρα: 12:00

Τρίτη 26 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου στο Ascot Vale τελεί 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία για να εορταστεί η επέτειος των 200 Χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. 
Ν. Αγίου Δημητρίου, 1 Gladstone Street, Moonee Ponds VICΏρα: από τις 7:30 

Σάββατο 30 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Πολυαρχιερατική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Παρουσία όλων των αρχιερέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, θα γίνει πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία και δοξολογία επί τη επετείω των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821Τόπος: Μονή Άξιον Εστί, 
7 Hartington Street, Northcote VICΏρα: από τις 7:30

Σάββατο 30 Οκτωβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Οργανωτικής Επιτροπής της Εθνικής Επετείου Βικτωρίας και της Ελληνικής 
Ορθόδοξης Κοινότητας Μεβούρνης & Βικτωρίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας)
Τίτλος: Εναρκτήρια ελληνική χοροεσπερίδαΠεριγραφή: Επίσημη δεξίωση προς τιμήν της επετείου των 200 
χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση, ενταγμένη στο πρόγραμμα των ετήσιων ελληνικών πολιτιστικών 
δρωμένων της ΜαλβούρνηςΤόπος: Grand Hyatt HotelΏρα: TBA

Κυριακή 31 Οκτωβρίου 2021
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wΤίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και επετειακά μνημόσυναΠεριγραφή: Η Ενορία της I. Μ. Άξιον Εστίν 
στο Northcote τελεί πανηγυρική Θεία Λειτουργία για να εορταστεί η επέτειος των 200 χρόνων της Ελληνικής 
Επανάστασης. Η Παγκρήτια Ένωση Μελβούρνης τελεί μνημόσυνο για τους αγίους τέσσερις νεομάρτυρες εκ 
Ρεθύμνου, ενώ η Παμμακεδονική Ένωση Μελβούρνης & Βικτωρίας σε συνεργασία με την Ένωση Θεσσαλονικέων 
«Λευκός Πύργος» τελούν μνημόσυνο για τον Παύλο ΜελάΤόπος: Μονή Άξιον Εστί, 7 Hartington Street, 
Northcote VICΏρα: από τις 7:30

Κυριακή 31 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Το Ελληνικό Κράτος, 200 χρόνια μετάΠεριγραφή: Επετειακή ομιλίαΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 
Church Road, Taigum OLDΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 31 Οκτωβρίου 2021
Τίτλος: Αρχιερατική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Μετά τη Θεία Λειτουργία θα γίνει δοξολογία και κατάθεση 
στεφάνων για την Ημέρα του ΌΧΙΤόπος: Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου, 269 Creek Road, Mt Gravatt QLDΏρα: από 
τις 9:00

Νοέμβριος
Τετάρτη 3 Νοεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Ομοσπονδίας Μεσσηνιακών Οργανισμών Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την 
αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: 1821 – Η ΕκθεσηΠεριγραφή: Επετειακή ζωγραφική έκθεση που φιλοξενεί τις καλλιτεχνικές δημιουργίες 
21 νέων ανερχόμενων καλλιτεχνώνΤόπος: Victorian Artists Society, 430 Albert Street, East Melbourne VICΏρα: 
Τετάρτη 3/11, κατά την έναρξη, 18:00-20:30, ενώ καθημερινά 11:00-16:00 (διάρκεια έκθεσης μέχρι και την Κυρια-
κή 7 Νοεμβρίου 2021)

Σάββατο 6 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Επετειακή σχολική γιορτήΠεριγραφή: Το σχολείο της Ενορίας του Ι. Ν. Αγίου Νεκταρίου στο Fawkner 
διοργανώνει σχολική γιορτή για να τιμήσει την Εθνική ΕπέτειοΤόπος: Ι. Ν. Αγίου Νεκταρίου, 138- 144 Major 
Road, Fawkner VICΏρα: 10:00

Κυριακή 7 Νοεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση του Ιδρύματος «Κωστής Παλαμάς» ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ , του Τμήματος ΑΧΕΠΑ «Πλάτων»  και 
της Επιμορφωτικής Επιτροπής ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Διονύσιος ο Φιλόσοφος/Σκυλόσοφος (1560-1611)Περιγραφή: Επετειακή ομιλία από τον κ. Ιωάννη 
Θεοδωρίδη για μία κορυφαία προδρομική μορφή της Εθνικής ΠαλιγεννεσίαςΤόπος: ΤΒΑΏρα: 16:00 

Δευτέρα 8 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Πολυαρχιερατικός εσπερινός και δείπνοΠεριγραφή:  Παρουσία όλων των αρχιερέων της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου, κ. Μακαρίου, θα γίνει 
πανηγυρικός εσπερινός, ενώ στη συνέχεια έχει διοργανωθεί δείπνοΤόπος: Εσπερινός στον Ι. Ν. Αγίου Νεκταρίου, 
Dianella WA, και δείπνο στο Headquarters of Archdiocesan District of Perth, 22 Dianella Drive, Dianella WAΏρα: 
Εσπερινός στις 18:30, ενώ το δείπνο στις 20:30

Τρίτη 9 Νοεμβρίου 2021
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Τίτλος: Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία Περιγραφή:  Παρουσία όλων των αρχιερέων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας και προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου, κ. Μακαρίου, θα γίνει πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία επί τη επετείω των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821Τόπος: Ι. Ν. Αγίου Νεκταρίου, Dianella 
WAΏρα: από 7:30

Τρίτη 9 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Κονσέρτο βυζαντινής μουσικήςΠεριγραφή: Δίωρη συναυλία βυζαντινής μουσικής από την Australian 
Byzantine Choir, την οποία θα προλογίσει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος, κ. κ. ΜακάριοςΤόπος: Ι. Ν. Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, Corner Parker and Francis Street, Northbridge WAΏρα: 19:00-21:00

Τρίτη 9 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Νεκταρίου στο Fawkner τελεί 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία για να εορταστεί η επέτειος των 200 Χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. 
Ν. Αγίου Νεκταρίου, 138-144 Major Road, Fawkner VICΏρα: από 7:30 

Τετάρτη 10 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Icons, Images and Independence: A Greek Orthodox Religious and Historical Exhibition to mark the 200th 
Anniversary of Greek Independence DayΠεριγραφή: Έκθεση θρησκευτικών αντικειμένων και αντικειμένων που 
αναφέρονται στην Επανάσταση του 1821. Την έκθεση θα προλογίσει η Δρ Αγγελική Ευαγγελινού-ΓιαννάκηΤόπος: 
Ellenbrook Arts, Ellenbrook WAΏρα: 18:00-20:00

Παρασκευή 12 Νοεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Ελληνικής Σχολής «Ζήνων», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή θεατρική παράστασηΠεριγραφή: Θεατρική παράσταση με τίτλο «Καλύτερα μιας ώρας 
ελεύθερη ζωή –H Επανάσταση των Ελλήνων» Τόπος: The Auditorium, στο Glen Eira Council, Corner Glen Eira & 
Hawthorn Road, Caulfield VICΏρα: 18:30-20:30 

Σάββατο 13 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Βραδιά κινηματογράφουΠεριγραφή: Η Κεντρική Νεολαία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας (Αρχιεπι-
σκοπική περιφέρεια Νόρθκοτ) διοργανώνει υπαίθρια βραδιά κινηματογράφου με τίτλο «Οι ήρωες του 1821»Τό-
πος: Μονή Άξιον Εστίν, 7 Hartington Street, Northcote VICΏρα: 20:00 

Νοέμβριος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Εις μνήμην πάντων των φιλελλήνωνΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις μνήμην 
των χιλιάδων φιλελλήνων που στήριξαν τον αγώνα της ελληνικής ανεξαρτησίας Τόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 14 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Το δημοτικό τραγούδι ως τρόπος μετάδοσης της ιστορικής παράδοσης του 1821Περιγραφή: Επετειακή 
ομιλία στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής TaigumΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 
Church Road, Taigum OLDΏρα: TBA 

Κυριακή 14 Νοεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Παμμακεδονικής Ένωσης Μελβούρνης & Βικτωρίας σε συνεργασία με την Ένωση 
Θεσσαλονικέων «Λευκός Πύργος», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
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Τίτλος: Προβολή ταινίαςΠεριγραφή: Προβολή ταινίας για την Ελληνική Επανάσταση με τίτλο «Τι σημαίνει για 
τους Έλληνες και τον υπόλοιπο ανεξάρτητο κόσμο;»Τόπος: Palace Cinemas στο Westgarth, 89 High Street North-
cote VICΏρα: 17:30

Παρασκευή 19 Νοεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)

Τίτλος: Έκθεση φωτογραφίας «Εύζωνες». Περιγραφή: Ο γνωστός ομογενής φωτογράφος Νίκος Μπουρδανιώτης 
παρουσιάζει τη δουλειά έξι χρόνων με θέμα τους Εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς στην καθημερινότητά τους. 
Τόπος: Perth WA. Ώρα: ΤΒΑ  (η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι την Κυριακή 21 Νοεμβρίου 2021)

 

Σάββατο 20 Νοεμβρίου 2021 

(Εκδήλωση της Παμμακεδονικής Ένωσης Μελβούρνης & Βικτωρίας σε συνεργασία με την Ένωση 
Θεσσαλονικέων «Λευκός Πύργος», υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Επετειακή χοροεσπερίδαΠεριγραφή: Στο πλαίσιο των «Δημητρίων 2021» και τον εορτασμό της 
Αδελφοποίησης των πόλεων Μελβούρνης και Θεσσαλονίκης, διοργανώνεται χοροεσπερίδα αφιερωμένη στη 
200η Επέτειο της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Normanby House Receptions, 22 Normanby Avenue, Thornbury 
VICΏρα: 19:00

Κυριακή 21 Νοεμβρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία Λειτουργία και εκδήλωση μετά γεύματοςΠεριγραφή: Εκδήλωση με θέμα «Η 
Γυναίκα στην Ελληνική Επανάσταση», κατά τη διάρκεια της οποίας θα προσφερθεί γεύμα προς τιμήν όλων των 
εθελοντριών της Ενορίας Τόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: TBA 

Κυριακή 21 Νοεμβρίου 2021

(εδήλωση της Ένωσης Θεσσαλονικέων «Λευκός Πύργος» σε συνεργασία με την Παμμακεδονική 
Ένωση Μελβούρνης & Βικτωρίας, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Ετήσιο Φεστιβάλ ΔημητρίωνΠεριγραφή: Στο φεστιβάλ θα γίνει η αδελφοποίηση των πόλεων 
Μελβούρνης και Θεσσαλονίκης, ενώ θα συμμετάσχουν χορευτικά συγκροτήματα συλλόγων και σχολείων με 
παραδοσιακούς χορούςΤόπος: Queen Victoria Market VICΏρα: 10:0-16:00 

Νοέμβριος 2021 

(εκδήλωση της Australian Hellenic Choir, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: 1821: A Journey of Greek MusicΠεριγραφή: Σύνθετη καλλιτεχνική εκδήλωση με τραγούδι, αφήγηση και 
προβολές, η οποία θα καλύπτει τη διαχρονία της ελληνικής μουσικής παράδοσηςΤόπος: ΤΒΑΏρα: ΤΒΑ 

Νοέμβριος 2021

 (εκδήλωση σε συνεργασία με την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ, η ακριβής ημερομηνία θα 
ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: OSMOSIS: 2x100 Years of Greek Orthodox Presence in the AntipodesΠεριγραφή: Φωτογραφική 
έκθεση του Τάσου Ζερβόπουλου (Tasos Zer) με διήκουσα θεματική τους τρόπους με τους οποίους η παρουσία, 
συνύπαρξη και αλληλοπεριχώρηση του ελληνορθόδοξου στοιχείου με το Άλλο μεταμορφώνει δημιουργικά και τα 
δύοΤόπος: Kudos Gallery (Saint Sophia Hall), 6 Napier Street, Paddington NSWΏρα: Α/Α (η έκθεση θα διαρκέσει 
μία εβδομάδα και πρόθεση του δημιουργού είναι να «ταξιδέψει» και στην Καμπέρα)
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Δεκέμβριος
Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 2021
Τίτλος: Επετειακή μουσική παράστασηΠεριγραφή: Το Oakleigh Grammar εκπροσωπώντας την Ενορία-Κοινότητα 
των Αγίων Αναργύρων σε συνεργασία με τη «Μέριμνα Ποντίων Κυριών», την Κεντρική Ένωση Ποντίων «Ποντιακή 
Εστία», την Παγκρήτια Ένωση Μελβούρνης και άλλους οργανισμούς, παρουσιάζει μουσική παράσταση με τίτλο 
«Δόξα στη μητέρα που γέννησε… ». Η εκδήλωση θα παρουσιαστεί στα Ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους και θα 
περιλαμβάνει μουσική, θεατρικά αποσπάσματα και ιστορικές αναφορές, καθώς και χορευτικά συγκροτήματα 
από διάφορα μέρη της Ελλάδας που θα σχετίζονται με τον ιστορικό εορτασμό των 200 χρόνων από την Ελληνική 
ΕπανάστασηΤόπος: Oakleigh Grammar, 77-81 Willesden Road, Oakleigh VICΏρα: 16:00

Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 2021

(Εκδήλωση του Ιδρύματος «Κωστής Παλαμάς» ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ , του Τμήματος ΑΧΕΠΑ «Πλάτων»  και 
της Επιμορφωτικής Επιτροπής ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας)
Τίτλος: Οι διπλωματικοί αγώνες κατά τη διάρκεια της Εθνικής ΠαλιγγενεσίαςΠεριγραφή: Επετειακή 
ομιλία από τον κ. Χρήστο Γραβάνη για τις διπλωματικές περιπέτειες των Ελλήνων μέχρι την επίτευξη του 
«ποθούμενου»Τόπος: ΤΒΑΏρα: 16:00 

Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 2021
Τίτλος: Ομιλία και πανηγυρική λήξη των επετειακών εκδηλώσεωνΠεριγραφή: Επετειακή ομιλία με θέμα «Οι 
νέοι κατά την Επανάσταση και σήμερα, το πνεύμα και το όραμα του 1821», καθώς και απονομή σχολικών 
τίτλωνΤόπος: Ι. Ν. Αγίας Παρασκευής, 241 Church Road, Taigum OLDΏρα: TBA 

Δευτέρα 6 Δεκεμβρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Νικολάου στο Yarraville τελεί 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία για να εορταστεί η επέτειος των 200 χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: Ι. 
Ν. Αγίου Νικολάου, 5 Murray Street, Yarraville VICΏρα: από 7:30 

Δεκέμβριος 2021 

(Εκδήλωση Χριστιανικής Ενώσεως υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η ακριβής 
ημέρα θα ανακοινωθεί στο Τελικό Πρόγραμμα)
Τίτλος: Οι θυσίες του ΛαούΠεριγραφή: Ομιλία, θεατρικό και απαγγελία ποιημάτων εις ανάμνησιν των πολλών 
θυσιών στις οποίες υπέστη ο ελληνικός λαός για χάρη της λευτεριάςΤόπος: TBAΏρα: ΤΒΑ

Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. του Αγίου Νικολάου στο Ballarat τελεί 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία για να εορταστεί η επέτειος των 200 χρόνων της Ελληνικής ΕπανάστασηςΤόπος: I. 
N. Αγίου Νικολάου, 116 Humffray Street, Ballarat VICΏρα: από 7:30

Κυριακή 26 Δεκεμβρίου 2021
Τίτλος: Πανηγυρική Θεία ΛειτουργίαΠεριγραφή: Η Ενορία του Ι. Ν. της Παναγίας Ελεούσης στο Bacchus 
Marsh τελεί πανηγυρική Θεία Λειτουργία για να εορταστεί η επέτειος των 200 Χρόνων της Ελληνικής 
ΕπανάστασηΤόπος: Ι. Ν. Παναγίας Ελεούσης, O’Connell Road, Bacchus Marsh VICΏρα: από 7:30
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ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ/ΔΡΑΣΕΙΣ 2021
(οι ακριβείς λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν στο Τελικό Πρόγραμμα) 

Ι. Θεμελίωση στις πόλεις Σύδνεϋ, Καμπέρα και Μελβούρνη τριών επετειακών μνημείων (με την επωνυμία 
«Μνημεία των Πανανθρώπινων Ιδεωδών της Ελληνικής Επανάστασης, 1821-2021), φιλοτεχνημένων με γλυπτά 

ΙΙ. Ποιμαντορικές επισκέψεις Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. κ. Μακαρίου σε Δημόσια Δημοτικά 
Σχολεία του Σύδνεϋ (Sans Souci, Earlwood, Clemton Park, Kingsgrove, Blakehurst)

ΙΙΙ. Επετειακές εκδόσεις

1. Ειδικό τεύχος της Επετηρίδος ΦΡΟΝΗΜΑ της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου υπό τον τίτλο 
«Το φρόνημα του 1821: θεολογικές και ιστορικές προσεγγίσεις στην Ελληνική Επανάσταση» 

2. Τα Καλάβρυτα της Επανάστασης (Σύλλογος Καλαβρυτινών ΝΝΟ «Αγία Λαύρα»)
3. Εικόνες από το 1821: τα χωριά της Ορεινής Ναυπακτίας (Παν-Ναυπακτιακός Σύλλογος ΝΝΟ «Η Ρούμελη»)
4. Australian Echoes of 1821: The Hellenic Revolution in Australian Print Media (Australian Hellenic Educators’ 

Association)
5. OSMOSIS: Two Centuries of Greek Orthodox Presence in the Antipodes (λεύκωμα έκθεσης Τάσου 

Ζερβόπουλου)
6. Ελληνικές παραδοσιακές φορεσιές: πώς ήταν ντυμένοι οι πρόγονοί μας παραμονές του 1821 (λεύκωμα 

έκθεσης Λυκείου Ελληνίδων)  
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